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Od 19. července je pro dopravu
uzavřena ulice Masarykova a Ko−
menského. Po třech rekonstruk−
čních etapách centra města za−
číná šestá a sedmá, která bude
dalším estetizujícím krokem mě−
nícím nevzhledné, šedivé, prů−
myslové město v prostor pro mo−
derní bydlení.

Po dokončení budou ulice Komen−
ského a Masarykova osázeny ze−
lení, vznikne zde 19 a 28 parko−
vacích stání, nepropustný asfaltový
povrch komunikace nahradí žulová
červeno−šedá dlažba (jen na ul.
Komenského), objeví se nové lavič−
ky, stojany na kola, odpadkové ko−
še a veřejné osvětlení naváže na již
realizované etapy (pěší zóna). Nové
sadové úpravy − jedenáct okras−
ných kulatých třešní ve čtvercových
zelených travnatých plochách na
Komenského a dvaadvacet stejných
stromů na Masarykově ulici při jar−

Rekonstrukce skončí za dva měsíce

ním kvetení znovu rozjasní vzhled
centra. V závěru rekonstrukce bude
nasvětlena budova radnice. Ve ve−
černích hodinách se tak umocní
vzhled architektonické památky.

Tato rekonstrukce centra si vy−
žádá náklady 18,5 mil. korun a
termín ukončení je slibován na
konec září letošního roku. Máme
se tedy na co těšit. FrK

● Co se dělo v okamžiku, kdy vám
bylo jasné, že se kamarád topí?

Michal: Skočil jsem do vody 
a snažil se ho podplavat a nadzved−
nout. Začal jsem se ale topit i já.
Několikrát jsem si lokl.

Jakub: Šel jsem Michalovi na po−
moc. Chytil jsem topícího pod krk 
a vytáhl mu hlavu nad hladinu, aby
nevdechoval dále vodu. Pak nám
pomohli ještě další dva kluci a po−
dařilo se ho vytáhnout na břeh.

● Co se dělo pak?
Na břehu byl mobilní telefon,

okamžitě jsme volali záchranku.
Než přijela, podložili jsme mu hlavu

Nezapomeňte při letních hrách na opatrnost

Kluci vymýšleli, co by je příjemně
rozptýlilo. Hra »Na kapitána« spočí−
vala v nejrůznějších skocích do
vody. Vše probíhalo bez problému
do chvíle, kdy jeden z nich skočil 
z dvoumetrového břehu do vody 
s rukama za zády šipku po hlavě.
Nejprve to vypadalo, že dělá legraci,

Čtyři kluci se koncem června vydali na Kališok, aby si zaplavali a »zablbli«
ve vodě. Šestnáctiletý Michal Kocur a jeho o rok starší kamarád Jakub Fiala,
studenti 1. a 2. ročníku SOŠ a SOU v Bohumíně, spolu s dalšími dvěma
známými, na břehu založili ohníček, plavali ve vodě, pak zase opékali párky.

ale když se nevynořoval, bylo jasné,
že se něco stalo...

● Jak jste poznali, že se kamarádovi
něco stalo?
Michal: Plaval kousek pod hladi−

nou a snažil se pohyby rukou dostat
nahoru.

Uklízeli město
Dvacítka mladých lidí ve věku

od patnácti do dvaceti let, převáž−
ně chlapců romského původu, uklí−
zela 7. července v centru Bohu−
mína okolí hotelového domu od
odpadků. Organizátoři chtěli akcí
dokázat, že se mládež dokáže za−
pojit i do pozitivních věcí.

»Výběr lokality jsme nechali na
dětech, které bydlí na ulicích Okruž−
ní a Drátovenské poblíž hotelového
domu, a ty se rozhodly uklidit pros−
tory kolem hotelového domu, kde
se ve volných chvílích scházejí, hra−
jí na kytaru a zpívají. Část nepořád−
ku v těchto místech způsobily samy,
a tak si to po sobě chtěly uklidit.
I když jde o naši první akci tohoto
charakteru, věříme, že jich bude
víc,« uvedl jeden z organizátorů
26letý Lubomír Obst. Dodal, že se−
sbíranému odpadu vévodily plastvé
lahve a nechyběly ani kusy nábytku
jako staré matrace či křesla. 

Město aktivitu mládeže rozhod−
ně vítá. Brigádníkům proto zajisti−
lo odvoz 350 kg nasbíraného odpa−
du. Pořadatelé počítají s tím, že 
v podobných akcích budou pokračo−
vat. Přivítali by ale, kdyby lidé byli
ke svému okolí ohleduplnější.

»V budoucnu bychom rádi uspo−
řádali turnaj v odbíjené. Chceme
také navázat kontakt s bohumín−
skou Domovinkou, pomáhat dětem
se školou a vést je k sexuální vý−
chově,« uzavřel Lubomír Obst.

Lucie BALCAROVÁ

Kluci, kteří vytáhli
topícího se 

kamaráda na břeh:
vlevo Michal Kocur,
vpravo Jakub Fiala

➲➲ ROZKVETLÝ BOHUMÍN PODRUHÉ: Uzávěrka 1. kola soutěžní 
a výherní ankety ROZKVETLÝ BOHUMÍN je 25. srpna − nepro−
pásněte ji, můžete vyhrát zajímavé ceny! Čtěte na str. 2.

➲➲ BOHUMÍNSKÝ OSKAR: 2. ročník soutěže ve zpracování amatérsko −
humorné videonahrávky má uzávěrku koncem září − čtěte na str 3.

➲➲ LÉTO−KRUHY TENTOKRÁT VE STARÉM BOHUMÍNĚ: Letošní ročník
řezbářského plenéru Léto−kruhy začíná na starobohumínském
náměstí v sobotu 21. srpna. Čtěte na str. 16.
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Kontrola střechy
odhalila uvolněné zdivo

Při nedávné kontrole střechy radnice, během níž se zjišťovaly závady
a odstraňovaly se náletové křoviny, bylo na střešních římsách nale−
zeno velké množství uvolněných cihel. Opravu nebylo možno oddalo−
vat, protože hrozilo nebezpečí pádu a zranění kolemjdoucích. 

NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

Ke dni 15.7.2004 má město
Bohumín ve svém majetku tyto
nebytové prostory k pronájmu:

1. nám. Svobody 7, Starý Bo−
humín, plocha 336,27 m2. Pro−
stor v přízemí v pravé části DPS
na náměstí (zóna B) .

2. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek (I)
za poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

3. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek (II)
za poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

4. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 47,70 m2. Prostor kni−
hovny v Záblatí − pro prodejnu
potravin (zóna D).

5. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 52,90 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

6. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 108,13 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

7. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 72,32 m2. Prostor v I.
NP objektu se vstupem z ul.
Ostravské (zóna C).

8. tř. Dr. E. Beneše 109, Bo−
humín, plocha 13,94 m2. Pro−
stor po bývalé prádelně ve dvor−
ní části domu (zóna A).

9. Slezská 150, Starý Bohu−
mín, plocha 399,20 m2. Bývalá
Myslivna ve Starém Bohumíně −
popř. i prodej objektu (zóna C).

10. tř. Dr. E. Beneše 766,
Bohumín, plocha 37,00 m2. Pro−
stor ve sklepě domu − skladové
prostory (zóna B).

11. Čs. armády 1054, Bohu−
mín, plocha 43,92 m2.Prostor
ve věžovém domě se samostat−
ným vstupem (zóna C).

12. Čáslavská 1067, Bohu−
mín, plocha 19,94 m2. Prostor
prodejny chovatelských potřeb
v Domě služeb (zóna B).

13. Jateční 1154, Bohumín,
plocha 25,00 m2. Prostor bý−
valé kočárkárny ve věžovém do−
mě (zóna C).

14. Nerudova 1156, Bohu−
mín, plocha 249,98 m2. Prostor
ve II. NP objektu býv. MŠ − nad
ordinacemi pediatrů (zóna C).

Informace: majetkový odbor,
dv. č. 119a, tel. 596 092 212,

www.mubo.cz/index.php?clanek=77

Ve většině případů po obdržení
výzvy majitelé své pozemky upraví.
V opačném případě postupuje od−
bor ŽPaS dle platných právních před−
pisů a zahájí správní řízení. U fy−
zických osob se postupuje podle
zákona o přestupcích a vlastníci 
jsou řešeni v přestupkové komisi.
Právnické osoby jsou řešeny dle
zákona o obcích. Pokud ani po ob−
držení této písemnosti není prove−
dena úprava je vlastníkovi udělena
pokuta. 

Tato skutečnost majitele pozem−
ku postihne, ale bohužel neřeší
problém samotný, jelikož pozemky
zůstanou zapleveleny. Názor, aby
MěÚ upravil pozemky na vlastní

náklady, které by se pak vyúčtovaly
majiteli daného pozemku, by po−
skytnul vyřešení problému. Není ho
však možno realizovat, jelikož nelze
vstupovat na pozemky bez souhla−
su vlastníka. 

Pro ilustraci uvádíme, že k 15.7.
2004 byly zaslány výzvy, týkající
se úpravy 124 parcel.

Díky upozornění všímavých obča−
nů se nám podařilo docílit úpravy 
i méně přístupných pozemků. Jaké−
koliv informace, týkající se zapleve−
lených pozemků, můžete sdělovat
na tel. č. 596 092 174.

Eva LISZOKOVÁ, 
odbor životního prostředí a služeb

Zaplevelené pozemky
Jako každoročně se i letos vyskytují na území města pozemky, které

jejich vlastníci neudržují a které jsou zapleveleny a obtěžují vlastníky
sousedních nemovitostí. MěÚ Bohumín, odbor životního prostředí 
a služeb provádí kontroly v terénu a pravidelně zasílá výzvy k úpravám
zanedbaných pozemků. Často upozorňují na zaplevelené pozemky
občané, kterým není vzhled našeho města lhostejný.

Výběrové řízení na přidělení bytu 
■ ul. Revoluční 523, Bohumín, 1+1, kat. IV., č. b. 1 v 1. NP o celkové

ploše 42,12 m2, plocha pro výpočet nájemného 39,85 m2. 
■ ul. Revoluční 525, Bohumín, 1+1, kat. IV., č. b. 2 v 2. NP o celkové

ploše 42,12 m2, plocha pro výpočet nájemného 39,85 m2. 
■ ul. Revoluční 521, Bohumín 1+1, kat. IV., č. b. 1 v 1. NP o celkové

ploše 42,12 m2, plocha pro výpočet nájemného 39,85 m2.
PROHLÍDKA všech tří bytů 5.8. od 8.30 do 9.00 hod. 
ŽÁDOSTI O MIMOŘÁDNÉ PŘIDĚLENÍ spolu s čestným prohlášením, je

nutné podat na MěÚ Bohumín, odbor majetkový nejpozději do 11.8.2004.
O přidělení bytu rozhodne rada města na doporučení bytové komise.

Licitace bytů
■ Byt na ul. Jateční 1153, 1+1,
kat. I., č. b. 7 v 2. NP o celkové
ploše 52,80 m2, plocha pro výpočet
nájemného 45,78 m2. Prohlídka by−
tu 29.7. od 8.00 do 8.30 hod. Lici−
tace se koná 4.8. v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Čs. armády 1073, 0+1,
kat. I., č. b. 31 v 6. NP o celkové
ploše 29,68 m2, plocha pro výpočet
nájemného 26,55 m2. Prohlídka by−
tu 6.8. od 8.30 do 9.00 hod. Lici−
tace se koná 9.8.v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Čs. armády 176, 1+2,
kat. I., č. b. 7 v 3. NP o celkové plo−
še 58,09 m2, plocha pro výpočet
nájemného 53,06 m2. Prohlídka by−
tu 10.8. od 11.00 do 11.30 hod.
Licitace se koná 11.8. v 16.00 hod.
■ Byt na ul. Čs. armády 1052, 1+1,
kat. I., č. b. 37 v 8. NP o celkové
ploše 38,57 m2, plocha pro výpo−
čet nájemného 35,44 m2. Prohlídka
bytu 10.8. od 10.30 do 11.00 hod.
Licitace se koná 11.8. v 16.15 hod.
■ Byt na ul. Mírové 945, 1+2, kat.
I., č. b. 4 v 2. NP o celkové ploše
56,16 m2, plocha pro výpočet ná−
jemného 53,37 m2. Prohlídka bytu
10.8. od 12.00 do 12.30 hod. Lici−
tace se koná 11.8. v 16.30 hod.

Všechny licitace se konají v bu−
dově MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. dveří 230. Vyvolávací
cenou je regulované nájemné za 
1 m2 17,34 Kč.

Kulturní agentura Radost ve spo−
lupráci s T.I.K. vyhlašuje II. roč−
ník soutěže ve zpracování ama−
térsko−humorné videonahrávky −
»Hledáme nové filmaře!«.

KATEGORIE: − sport a volný čas
− rodina a jiné

Nejúspěšnější nahrávky budou
oceněny Bohumínským Oskarem 
a hodnotnými cenami (první dvě
ceny − digitální fotoaparát!). V kaž−
dé z vyhlášených kategorií bude
předáno několik Oskarů. Slavnostní
vyhodnocení proběhne 6. listopadu
v kině K.A.R.

Zájemci mohou odevzdat své
nahrávky na VHS v délce max. do
3 min. do konce září na progra−
mové oddělení K.A.R. (tel.: 596
012 124). 

P.S. Léto je tu, tak neváhej a toč!

Bohumínský
OSKAR
podruhé
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Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTAZASTUPITELSTVO MĚSTA

Na své 15. schůzi se poslední červnový den
sešlo zastupitelstvo města Bohumína. Deva−
tenáct přítomných členů zastupitelstva jednalo
o těchto předložených materiálech:

■ PŘÍSPĚVEK NA KULTURU
Byl schválen finanční příspěvek na sloučené

akce Bohumínský vlak a Romský festival písní 
a tanců ve výši 30 000 Kč.

■ PŘÍSPĚVKY NA SPORT
Na uspořádání 4. ročníku LONGONI CUP města

Bohumína 45 tis. Kč, street−ballový turnaj 6 tis. Kč,
2. MTB cena Bohumína + krajské mistrovství 
v cyklistice 6 tis. Kč a na Moravskoslezský pohár
mládeže 6 tis. Kč, žákovský turnaj v hokeji 14 tis.
Kč, turnaj v kickboxu juniorů 6,5 tis. Kč, vánoční
turnaj v kickboxu 6 tis. Kč a Pohár města
Bohumína v krasobruslení 12 tis. Kč.

■ PŘÍSPĚVKY OSTATNÍM SUBJEKTŮM
Na akce Podzim v kuchyni a Vzdělání a řemes−

lo 2004, které bude pořádat SOŠ a SOU Bohumín
celkem18 tis. Kč, na zájmovou činnost vrbickým
hasičům 12 tis. Kč na soutěž o Pohár rady města
Bohumína, na výstavu chovatelů drobného
zvířectva 7,5 tis. Kč a kynologickému klubu 6 tis.
Kč na bonitaci německých ovčáků. Současně by−
ly schváleny dotace Gymnáziu Františka Živného
na dobudování odborné učebny 40 tis. Kč a ob−
čanskému sdružení Maryška 25 tis. na opravu
epidemiologické kaple ve Starém Bohumíně.

✿
Druhý ročník ankety ROZKVETLÝ BOHUMÍN

je v plném proudu. Soutěžní a výherní ankety
se mohou zúčastnit všichni, kdo do termínu
uzávěrky prvního kola zašlou do redakce měst−
ských novin fotografie rozkvetlého okna,
balkónu nebo zahrádky v klasické (papírové)
nebo digitální podobě.

Bude následovat druhé kolo, ve kterém zveřej−
níme na vývěsce všechny soutěžní fotografie 
a všichni budou moci dát svůj hlas nejhezčí
květinové úpravě. Po zpracování anketních lístků
vyhlásíme v každé kategorii vítěze, který obdrží
věcnou cenu. Rovněž hlasovací lístky budou slo−
sovatelné a tři vylosovaní získají odměnu.
PRAVIDLA VÝHERNÍ SOUTĚŽNÍ ANKETY:

Vyhlášené kategorie:
✿ ROZKVETLÉ OKNO
✿ ROZKVETLÝ BALKÓN
✿ ROZKVETLÁ ZAHRADA

Každý účastník může přihlásit do soutěže jed−
nu fotografii v každé ze tří kategorií. 

✿ Vyhlášení 1. kola Rozkvetlý Bohumín 
9.6.2004 − 25.8.2004.
V tomto období můžete posílat fotografie

rozkvetlého okna, balkónu nebo zahrádky v pa−
pírové podobě na adresu Redakce OKA,
Masarykova 158, 735 81 Bohumín, osobně do
redakce nebo na informační centrum MěÚ.
Digitální fotografie zasílejte na e−mailovou
adresu rozkvetly−bohumin@mubo.cz. V obou
případech je nutno k fotografii připojit jméno,
adresu a telefonní kontakt.

✿ Vyhlášení 2. kola − ankety Rozkvetlý
Bohumín 1.9.2004 − 15.9.2004.
V tomto období budete moci hodnotit fo−

tografie přihlášené do soutěže ROZKVETLÝ
BOHUMÍN a vystavené na webovských strán−
kách města nebo na vývěsce na tř. Dr. E. Beneše.

− SVŮJ HLAS ZAŠLETE 
✿ na anketním lístku, který před termínem

druhého kola najdete v městských novinách
OKO, na informačním centru nebo na
www.mesto−bohumin.cz.,

✿ prostřednictvím SMS,
✿ e−mailovou poštou.
Fotografie budou označeny číslem, ve fázi

hodnocení bude tedy anketa anonymní.

ROZKVETLÝ
BOHUMÍN 
PODRUHÉ

✿

Vyhlášení vítězů soutěže i ankety proběhne
stejně jako vloni u příležitosti Dne bez aut
22.9. 2004 a bude pak zveřejněno v OKU.
− ODMĚNY:

Věcné dárky získají
✿ vítěz každé kategorie (okno, balkón, zahrada)
✿ tři vylosovaní účastníci ankety. 
Po skončení a vyhodnocení ankety se stanou

všechny fotografie součástí výzdoby radnice.
Redakce

V roce 2001 byla v Bohumíně provedena 
1. etapa tepelné regulace ústředního topení 
u městských domů. V rámci této etapy bylo
zaregulováno 72 čísel popisných domů (503
bytů), v nichž bylo nainstalováno celkem 1860
kusů termoregulačních ventilů.

Jedná se o domy vytápěné centrálními kotel−
nami PK 8 − Vrchlického 914, PK 9 − nám. TGM
936, PK 31 − Jateční 152, PK 33 − tř. Dr. E.
Beneše 1155 a PS 3 − Budovatelská 297, u kte−
rých bylo v roce 2003 dosaženo oproti roku 2001
(před provedenou regulací) v průměru asi 27 %
úspor tepelné energie. Nejvíce se šetřilo teplem 
v domě čp. 266 na ulici Jateční, kde úspory
dosáhly 45,9 % spotřeby tepla před regulací,
naopak nejméně se šetřilo v domě čp. 621 na uli−
ci Vrchlického, kde bylo dosaženo úspor ve výši
8,6 % oproti původní spotřebě v r. 2001. 

Celkové úspory za oba kalendářní roky po
provedené regulaci pak činí 9213 GJ tepla, což
představuje finanční úsporu ve výši 3 541 531

Kč. Na základě této skutečnosti lze konstato−
vat, že vložené investice, které činily 2 550 000
Kč, dosáhly ekonomické návratnosti za necelé
dva roky, což je možné hodnotit jako návrat−
nost vskutku rychlou.

Pro dokreslení této informace je ještě nutno
dodat, že návratnost této investice se neprojevila
ani tak v rozpočtu města, které tuto investici 
financovalo, nýbrž ve snížení nákladů na bydlení
v domech, ve kterých byla tepelná regulace v r.
2001 provedena. Uvedená čísla svědčí o tom, že
rozhodnutí regulovat dodávku tepla do domů by−
lo správné jak z pohledu města, tak zejména 
z pohledu občanů bydlících v nájemních bytech,
neboť termoregulace šetří především jejich
peněženky. 

Město bude v tepelné regulaci ve svých
domech pokračovat i v tomto roce a poslední
dům by měl být zaregulován do konce roku
2004.

Ondrej RÉPÁS, majetkový odbor

Tepelná regulace šetří peníze občanům 

■ ZÁSOBOVÁNÍ TEPLEM
Jeden z návrhů řešení zásobování města

teplem, který předložila společnost TCHAS, vzalo
zastupitelstvo na vědomí.

■ INVESTIČNÍ KONCEPCE MĚSTA do r. 2006
Zastupitelstvu předložená koncepce inves−

tičních akcí do roku 2006 předpokládá náklady
ve výši 133 mil. korun, po roce 2006 pak dalších
172,5 mil. korun. Tato čísla nezahrnují investice
do oprav bytového fondu.

Redakce

DDěěttsskkýý  kkoouutteekk
vvee  VVrrbbiiccii

Během měsíce srpna vyroste v parčíku
Rudolfa Masného ve Vrbici mini dětský 
koutek. Slavnostní otevření proběhne 
v září 2004. Je to dárek této městské části
k 775. výročí založení Vrbice. Celkové in−
vestiční náklady dosáhnou cca 300 tis. Kč.

Je to přímo ukázková reakce města na
náměty a připomínky vznesené na set−
káních občanů městských částí se zástup−
ci radnice. redakce
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156,724 029 960, 731 130 666 

z vozidla Felicie zcizil. Osoba puto−
vala do rukou policie.
● Ještě tentýž den byla zadržena
osoba, která chtěla pomocí kleští
odcizit uzamčené jízdní kolo ze sto−
janu před budovou ČD.
● Při kontrole osoby s dvouko−
lákem na ul. 9 května bylo 7.7.
zjištěno, že naložený materiál − kole−
jové spojky, profily a jiné, jsou ma−
jetkem Českých drah. S podezře−
ním na krádež těchto věcí byla oso−
ba předána Policii.
● Kamerový systém znovu pomohl
11.7. Tentokrát staršímu muži, 
který měl zdravotní problémy.
Služba u kontrolních monitorů

Maják městské policie
● Hlídka městské policie zadržela
24.6. na ul. Čáslavské osobu, která
ulamovala stěrače zaparkovaných
vozidel. Muž pocházel z okresu FM.
● Téhož dne byla zadržena stráž−
níky hledaná osoba. V obou pří−
padech byly osoby předány PČR.
● Díky všímavostí strážníka v civilu
bylo ve večerních hodinách 29.6.
včasným uvědoměním policie a ha−
sičů zabráněno vyhoření bytu a mož−
né újmě na zdraví občana na ul. Čs.
armády.
● Kamerovým systémem na ul.
Komenského byl 5.7. zjištěn muž,
který nejprve poškodil anténu u za−
parkované Octavie a poté jinou 

okamžitě na mís−
to vyslala hlíd−
ku, která muže
dopravila do nemocnice.
● O dva dny později se podařilo 
v městské části Pudlov zjistit a
předvést na policii hledanou osobu,
která často útěky opouštěla DDÚ 
v Ostravě.
● Při dohledu na dodržování veřej−
ného pořádku v sousedním městě
Rychvaldu zjistila hlídka kolem půl−
noci 14.7. mladíky, kteří vysypávali
odpadkové koše poblíž MěÚ a ko−
panci se snažili poškodit plexi za−
stávky autobusu. I v tomto případě
věc předána PČR.

Městská policie Bohumín

INFORMUJE

Ze školního skladu 
zmizel materiál 

za zhruba 30 tisíc korun

Ve skřečoňské škole probíhá
rekonstrukce, na jejíž průběh
jsme se zeptali ředitelky paní
Marie VALUŠTÍKOVÉ. Paní ředi−
telka pevně doufá, že se s do−
končením oprav vejde do začátku
nového školního roku. I když by to
nebylo poprvé, kdy školní rok za−
čal v nouzových podmínkách:

»Ve škole probíhá celková rekon−
strukce sociálních zařízení a roz−
vodů vody. Přístavba k tělocvičně
vyřeší přístup přízemím, protože
doposud se muselo chodit přes
první patro. Budou zde také vybu−
dovány nové šatny, sociální zařízení
a učebny dílen. Koncem srpna
očekáváme práce na zateplení
střechy a štítové stěny. Na cel−
kovém objemu sedmi a půl milionu
korun se státní dotace podílí šesti
miliony a zbytek financuje město.«

O školu ve Skřečoni ale jeví zá−
jem nejen firmy provádějící re−
konstrukci a přístavbu školy, ale
také zloději. 7. července zjistila
jedna z provádějících firem, že by−
la vypáčena stavební bouda 
a sklad zahradního nábytku školy.
Někdo ukradl pěchovací stroj 
v ceně několika desítek tisíc ko−
run, party stany, 200 metrů pro−
dlužovacího kabelu...

»Celkovou škodu na zcizeném
majetku školy odhadujeme na 30
tisíc korun. Je to smutné, protože
my sháníme peníze na tyto věci od
sponzorů. Pravděpodobně to byla
osoba znalá poměrů. V současnosti
se kolem školy pohybuje mnoho
lidí a dopravních prostředků, takže
pozornost okolních bydlících je tím
otupena. Pan školník dostal po
krádeži za úkol celé dny hlídat okolí.

Tato příhoda však nemá vliv na
průběh rekonstrukce,« řekla paní
Valuštíková.

Další úpravy probíhají na eloko−
vaném pracovišti školní družiny, 
v objektu bývalé mateřské školy,
kde se rovněž rekonstruuje sociál−
ní zařízení.

»Měli jsme možnost zvolit si
obklady ve všech opravovaných so−
ciálních zařízeních, výsledek bude

moc pěkný,« dodala na závěr naše−
ho rozhovoru paní ředitelka základ−
ní školy ve Skřečoni.

Skřečoňská škola je další v řadě
postupně rekonstruovaných bo−
humínských škol. Rozsáhlou re−
konstrukcí prošla již Masarykova
základní škola, Základní škola na
ul. Čs. armády, ZŠ na tř. Dr. E.
Beneše.

F. KREJZEK

Rekonstrukce skřečoňské školy

Přístavba ze zadní strany školy
poskytne prostor pro učebny dílen
a sociální zázemí pro tělocvičnu.

Vdobě od 2. srpna do 15. září
2004 bude probíhat projed−

návání konceptu realizační pro−
jektové dokumentace »Projekt
územních systémů ekologické sta−
bility« (ÚSES).Týká se zejména
dotváření dosud nerealizovaných
prvků ÚSES (zalesnění, pozemkové
úpravy). Do dokumentace lze na−
hlédnout vždy v pondělí a středu na
stavebním odboru MěÚ Bohumín,
dv. č. 234. Veřejné projednání za
účasti zpracovatele dokumentace
se bude konat 7. září 2004 ve
14.00 hod. v budově MěÚ. Sta−
noviska, připomínky a oprávněné
námitky je možno písemně podat
v celém průběhu projednávání, tj.
od 2. srpna do 15. září 2004 na 
stavebním odboru MěÚ Bohumín.

Projednávání konceptu
projektové dokumentace

4 OTÁZKY A ODPOVĚDI,  SVOZ ODPADŮ, AKTUALITY

V sobotu 7. srpna proběhne další svoz nebezpečné
složky komunálního odpadu. Pojízdná sběrna bude
jako obvykle přistavena na určených stanovištích ve 
stanovených časech podle stálého harmonogramu
(viz odpadový kalendář města Bohumína na rok 2004).

Mezi sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky,
televizory, ledničky, zbytky barev, olejové filtry, motorové oleje, textil
znečištěný olejem, obaly spotřební chemie, pneumatiky osobních aut, léky,
monočlánky. 

Na případné dotazy odpoví a bližší informace sdělí pracovník Městského
úřadu Bohumín, odboru životního prostředí a služeb, tel. 596 092 154.

Věříme, že služeb pojízdné sběrny využijete. Další sběr a svoz
nebezpečných odpadů proběhne 18. září.

Při minulém svozu nebezpečných odpadů 12. června bylo svezeno
celkem 4254 kg odpadů a pojízdnou sběrnu navštívilo 79 občanů. Největší
zájem o tuto službu projevili tentokrát občané městské části Starý
Bohumín. Na jedno z určených stanovišť − parkoviště před nemocnicí na
Slezské ulici − přišlo odevzdat své odpady 11 občanů. 

Odbor životního prostředí a služeb

PUDLOV

? Zveřejněte v OKU informaci,
co lze ukládat do velko−

kapacitních kontejnerů.

! Do velkokapacitních kontejnerů
se ukládají odpady, které s ohle−

dem na své rozměry či hmotnost
nelze odložit do běžných sběrných
nádob (například nábytek, koberce,
sporáky, pračky aj.). Jsou určeny
pouze pro občany, nikoliv pro pod−
nikatele. 

Je zakázáno do velkokapacitních
kontejnerů ukládat směsný komu−
nální odpad včetně popela. Staveb−
ní odpady a výkopovou zeminu lze
do velkokapacitních kontejnerů od−
ložit jen ve velmi omezeném množ−
ství a to 0,5 m3. Větší množství sta−
vebních odpadů je povinen každý
stavebník předat na vlastní náklady
pouze firmě oprávněné k nakládání
s odpady. Odpad ze zeleně do vel−
kokapacitních kontejnerů rovněž
nepatří. Využíváme ho ke kompos−
tování na svých zahradách. Jakéko−
liv ukládání odpadů mimo sběrné
nádoby je nepřípustné. 

Ptáte se − odpovídáme:
K některým připomínkám ze setkání s občany 

městských částí na jaře letošního roku

Na mnoho připomínek, kte−
ré byly vzneseny na set−

káních občanů městských čás−
tí se zástupci radnice, již bylo
reagováno konkrétními opat−
řeními. V minulém OKU jsme
zveřejnili první část reakcí na
vaše podněty. Na zbývající
podněty občanů městských
částí Pudlov, Vrbice a Šunychl
dnes odpovídají pracovníci
městského úřadu:

Velkokapacitní kontejnery jsou 
v našem městě rozmísťovány pravi−
delně v intervalu jedenkrát za měsíc
po dobu jednoho týdne na 20ti
stálých stanovištích. Během týden−
ního přistavení jsou vyváženy 2 až 5
krát. 

Termíny přistavení kontejnerů na
jednotlivá stanoviště jsou uvedeny
v odpadovém kalendáři města Bo−
humína na rok 2004. 

? Požadavek na umístění do−
pravní značky »zákaz stání«

u BSK−Metalu na Jateční ulici.

! Žádost byla již v březnu 2004
písemně přednesena. Dopravní

aktiv(dne 29.3.) rozhodl o označení
zákazu stání na ul. Jateční (na této
ulici je BSK−Metal). Označení bylo
provedeno tak, aby odpovídalo do−
pravní vyhlášce.

VRBICE

? První autobus z Vrbice na
Bohumín jede až v 5.30 hod. 

a to je pro zaměstnané od 6.00
hod. pozdě!

! ČSAD by k dřívějšímu spoji
musela nasadit další autobus 

(s odjezdem z Ostravy cca v 4.30
hod.), což je ale otázka finanční. 

V současné době město hradí
ročně 425 tis. korun ČSAD Karviná
na to, aby občané Bohumína cesto−
vali do Ostravy levněji, než je běžný
tarif na ostatních linkách. 

? Stížnosti na nedostatečnou
dopravu a požadavek na posí−

lení autobusových spojů v 6.30 
a 7.15 hod. − jsou přetížené.

! Dopravní podnik ověřoval vytí−
ženost na základě evidence ces−

tujících prostřednictvím jízdenko−
vých strojků a dospěl k závěru, že
spoje přetížené nejsou a není nutné
jejich posilování. 

Pro město je toto tvrzení nedo−
statečným argumentem. Na pod−
zimní setkání s občany proto naše
radnice pozve zástupce dopravce,
aby byl problém přetížených linek
řešen přímo na místě.

Reakcí na požadavky a náměty
ze setkání s občany v městských
částech Pudlov,Vrbice je zvýšení
kontroly lokalit ve vztahu k drob−
ným krádežím a v letních měsících
na dodržování veřejného pořádku 
v okolí vodních ploch Vrbického 
i Kališova jezera. Touto činností
byla pověřena městská policie.

ŠUNYCHL

? Co se bude dít s chátrající
úpravnou vody SmVaKu?

! S firmou bylo jednáno a slíbila
opravu rozbitých oken, aby bylo

zabráněno vniknutí do objektu.
Pokud stavba neohrožuje zdraví
nebo život, nemá město možnost
činit další opatření.

Redakce

NOVÉ GERIATRICKÉ CENTRUM bohumínské nemocnice, které
navštívili zastupitelé při svém pracovním výjezdu, začalo plnit svou
funkci na začátku července, jak bylo plánováno.Sobota 7. srpna: DALŠÍ SVOZ

NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ

V červnu bylo svezeno celkem 4254 kg odpadů

Nezapomeňte
při letních hrách
na opatrnost

ručníkem a mluvili jsme na něj, aby
neupadl do bezvědomí. Stěžoval si,
že nemůže pohnout nohama. Dok−
tor byl do dvou minut na Kališoku.
Píchl mu nějakou injekci a kapáky 
a okamžitě volal vrtulník. Mezi tím
přijeli hasiči, položili ho na vakuová
nosítka a vytáhli nahoru na vyvý−
šeninu odkud jsme skákali. Během
deseti minut přiletěla taky helikop−
téra a odvezla kamaráda do ostrav−
ské nemocnice.

● Zůstali jste ještě dále na
Kališoku?
Vzali jsme jeho věci, kolo a šli

jsme to říct jeho mamce. Potkali
jsme ji náhodou na cestě. Bylo to
tak těžké, že jsme se nejprve roz−
brečeli a pak všechno řekli. Už asi
nikdy nebudeme skákat do vody. 

● Jak se daří vašemu zraněnému
kamarádovi?
Jezdíme za ním do nemocnice. 

Z intenzivky je už na normálním
pokoji, je veselý, ale zatím ještě
není všechno v pořádku. Máme
zkušenost, kterou nikdy nezapo−
meneme. Na to místo už nikdy
nepojedeme. 

● Až pojedete za kamarádem, 
pozdravte ho. Ať se z toho brzy
dostane!

Připravil F. KREJZEK

☛ Dokončení ze strany 1
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Na posledním jednání zastupitelstva města
byl mj. prezentován projekt regenerace pane−
lového sídliště lokality Sv. Čecha. Projekt re−
generace navazuje na zpracovanou »Urbanistic−
kou studii panelových sídlišť Bohumín, 1. etapa
− Budoucnost« z července roku 2002. Podle této
studie byla nedávno dokončena přestavba
náměstí Budoucnost a výstavba dětského koutku
a nových parkovišť v jeho okolí.

Projekt lokality Sv. Čecha zahrnuje území ohra−
ničené ulicemi Okružní, třídou Dr. E. Beneše, ulicí
Poděbradovou, Štefánikovou, 9. května a hranicí
Rafinérského lesíku. Centrem této lokality prochá−
zí ulice Sv. Čecha, podle které projekt dostal své
jméno. Řešené území má rozlohu cca 23 hektarů 
a žije v něm skoro 3 000 obyvatel v 1 260 bytech, 
z toho je 1 097 bytů v panelových domech.

Projekt řeší záměr propojení zaslepených ulic Sv.
Čecha a Čs. armády, vyznačení a vybudování
nových parkovacích míst, výstavbu nové obchodní
haly společnosti Lidl spolu s výstavbou okružní
křižovatky pod železárenským mostem. V oblasti
zkulturnění panelových sídlišť pak navrhuje vý−
stavbu nových chodníků a stezek po sídlišti a 
v Rafinerském lesíku, výsadbu živých plotů, okras−
ných stromů a zelených ploch mezi panelovými
domy, umístění kontejnerových stanovišť, doplnění
laviček, osvětlení, odpadkových košů. Projekt na−
vrhuje vybudování sportovně rekreační zóny 
v Rafinerském lesíku, kde by měly vzniknout vedle
pěších stezek cyklostezky i trať pro in−line bruslení. 

Zastupitelům města přiblížila zpracovaný pro−
jekt ve fázi konceptu řešení jeho autorka, Ing.
arch. K. Buschová, která zároveň představila 

i možná urbanistická řešení nových ploch. Ostatní
obyvatelé nejen této části Bohumína se budou
moci s uvedeným projektem seznámit a vyjádřit
své připomínky a podněty k jeho doplnění na je−
ho veřejném projednávání, dne 18. srpna ve 14
hodin, v zasedací síni zastupitelstva města.

Na projednání projektu všechny srdečně zveme
a zájemcům oznamujeme, že si mohou projekt
předem prohlédnout na oddělení rozvoje a územ−
ního plánování stavebního odboru na městském
úřadu v Bohumíně, vždy v úřední dny během
celého léta. 

Závěrem chci poznamenat, že na příkladu
náměstí Budoucnost se můžete sami přesvědčit,
že nemusí zůstat jen u projektů.

Dalibor TŘASKOŠ, stavební odbor

POZVÁNKA na veřejné projednání Projekt regenerace panelových
sídlišť lokality Svatopluka Čecha

Netradiční výstavu leteckých fo−
tografií Jiřího Spáčila, nazvanou
MĚSTO POD OBLAKY, která na−
bídne pohled na Bohumín z ptačí
perspektivy, mohou všichni zá−
jemci zhlédnout v bohumínské ga−
lerii Na Ochozu v Domě kultury
ŽDB. Vernisáž výstavy se usku−
tečnila 13. července. K vidění je
čtyřicet snímků především města,
mezi nimiž nebudou chybět ani
historické fotografie například 
z roku 1947.

Autor výstavy Jiří Spáčil, který
působí v bohumínském televizním
informačním kanálu T.I.K., se fo−
tografování věnuje už od mládí a je−
ho nadšení mu zůstalo dodnes.
»Bohumín má pro mě své neopako−
vatelné kouzlo, mám v něm stále co
objevovat a zachycovat pro příští
generace. Výstava by měla nabíd−
nout odlišný pohled na město, než
na jaký jsou lidé zvyklí,« řekl Jiří
SPÁČIL.

Jiří Spáčil nevystavuje svou fo−
tografickou tvorbu poprvé. V minu−

Bohumín z ptačí perspektivy
losti mohli jeho snímky spatřit na−
příklad návštěvníci bohumínského
multižánrového festivalu Léto−kruhy
nebo kulturní přehlídky bohumín−
ských autorů Maryškův salon.
První velkou výstavu uspořádal Jiří
Spáčil již v roce 1979 společně 
s Bohuslavem Šímou ze Starého
Bohumína. »Bohuslav Šíma mapo−
val historii Starého Bohumína po−
mocí fotografií a setkání s ním se
mi stalo osudným. Začali jsme spo−
lupracovat a zorganizovali jsme
společnou výstavu fotografií s ná−
zvem Bohumín včera a dnes. On při−
spěl materiály ze začátku minulého
století a já zase těmi novodobými,«
uvedl Jiří Spáčil k první veřejné
prezentaci své tvorby.

Kromě fotografování Jiří Spáčil
systematicky vyhledává fakta o his−
torickém vývoji rodného města a je−
ho okolí. Ze získaných filmových 
a fotografických materiálů tvoří digi−
tální databázi a vytváří si svůj vlast−
ní archiv města. Tvorbu bohumín−
ského televizního kanálu navíc obo−
hatil o dokumentární pořad Histo−
rický kufr, ve kterém diváky sezna−
muje s fakty, která při svém pátrání
odhalil. Jeho dlouholetá snaha mu
proto letos přinesla také vítězství 
v bohumínské anketě Osobnost
roku 2003, kde získal titul Osob−
nost roku v oblasti kultury 2003.

Expozici leteckých fotografií
mohou zájemci navštívit v bo−
humínské galerii vždy od pondělí
do pátku od jedenácti do sedm−
nácti hodin. Výstava bude v gale
rijních prostorách k vidění až do
konce srpna

Lucie BALCAROVÁ

Jeden z pohledů na Bohumín 
z pod křídel letícího ptáka, který na−
jdete v galerii Na Ochozu v Domě
kultury ŽDB. (foto Jiří Spáčil)

Za své pejsky
zaplaťte včas!

Blíží se datum 31.8.2004, což je
dle obecně závazné vyhlášky měs−
ta Bohumína termín splatnosti míst−
ního poplatku ze psů za druhé po−
loletí roku 2004. V nejbližších 
dnech proto očekávejte ve svých
poštovních schránkách složenky
na úhradu tohoto poplatku. Větši−
na z Vás samozřejmě platí své po−
platky řádně a včas. Patříte−li k nim,
pak tyto další řádky nejsou určeny
Vám, pojednávají o sankcích spo−
jených s pozdější úhradou či neza−
placením těchto plateb. 

Pokud tedy není poplatek vy−
rovnán včas, je možno zvýšit jej až
na trojnásobek platebním výmě−
rem. Poté, co není poplatek zapla−
cen ani takto, je možno, po výzvě 
k zaplacení v náhradní lhůtě, při−
stoupit k exekuci, kde se Vaše ná−
klady dále zvyšují. Za exekuci jsou
požadována 2 % z dlužné částky,
minimálně 200 Kč, jako náhrada
exekučních výdajů. Exekuce může
být provedena jak na plat, bankovní
účty, dávky poskytované dle zákona
o státní sociální podpoře, což jsou
přídavky na děti, sociální příplatek,
příspěvek na bydlení, na dopravu,
rodičovský příspěvek i další za−
opatřovací příspěvky, stejně tak 
i dávky nemocenského pojištění.
Pes je rovněž považován za spo−
lečné jmění manželů a je proto
možno exekuovat nezaplacený po−
platek na plat Vašeho manžela či
manželky. Existuje samozřejmě mož−
nost exekuce na movitý i nemovitý
majetek soudní cestou. Dejte proto
prosím své platby do pořádku.

Stanislav NOHAVICA, 
finanční odbor
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NA AKTUÁLNÍ TÉMA Slovo má Ing. Petr Vícha, starosta města aneb Informace přímo od pramene

Od nás občanů to bude předpokládat obrnit se
trpělivostí, aby za několik let, až všechny vý−
znamné stavby budou dokončeny, se mohl
Bohumín nadechnout k pohodlnějšímu životu.
Pohled starosty města Ing. Petra Víchy na toto
složité období, které nás všechny čeká, přiná−
šíme v následujícím rozhovoru.

? Pane starosto, nevzalo si naše město 
velké sousto v podobě obrovských 

investičních celků nakumulovaných 
a rozestavěných v krátkém časovém období?

Nejprve bych rozlišil stavby, jejichž investo−
rem je město, z těch větších je to bazén, kanaliza−
ční přivaděče, rekonstrukce centra, atletický ovál
či DPS ve Vrbici. To považujeme za užitečné a je
to naše rozhodnutí.

? Už dnes jsou mnozí ohromeni stavebním
ruchem všude kolem. Desítky nákladních

aut křižujících město mohou napáchat velké
škody na soukromém i městském majetku 
v podobě narušené statiky domů, rozbitých 
silnic a dočasně zhoršeného životního prostředí.
Jak bychom se mohli v předstihu pojistit proti
těmto negativním jevům? Jednalo město 
o možnostech s pojišťovnami?

Město má svůj majetek pojištěn stejně, jako by
to měl udělat každý zodpovědný vlastník.

Ale nezveličoval bych to do podoby − »budou
padat domy kolem cest«. Prokazatelné škody
musí uhradit ten, kdo je způsobil.

Již dnes se vždy dohodne, že komunikace po
použití k přesunu enormního množství materiálu

Další, mnohem větší stavby, jako je dálnice, se
všemi sjezdy a přivaděči, most přes Odru do
Polska, rekonstrukce železniční stanice či stavba
protipovodňových hrází, jsou investice státní.

To sousto jsme si nevzali na sebe my, ale pad−
lo na nás. Jsou to velmi užitečné věci, nešťastné
je jen to, že vše bude v jednom časovém období
následujících 5ti let.

Musíme se obrnit trpělivostí, překonat to a pak
bude líp.

? K čemu byste v minulosti přirovnal dnešní
rozmach města?

Před více než 150 lety řekli radní Starého
Bohumína »NE« železnici. My se dnes těžce
snažíme o vybudování bytů, aby do této městské
části přišli mladí, udržela se škola a nějaké ob−
chody. Lidé zde mění názor i na přejezd aut 
z Polska, aby se pozvedl obchodní ruch.

To, co se dnes děje v Bohumíně, je ještě
většího rozsahu a de facto se rozhoduje o tom,
jestli Bohumín zůstane významným městem 
s možností rozvoje nebo jen chátrající nocle−
hárnou bez pracovních míst...

? Na jaké stavby bychom se měli připravit 
v následujícím období?

Role jsou rozděleny. Zjednodušeně − město se
stará o školy, domy s pečovatelskou službou,
rozvoj sportu a kultury, své obytné domy, chod−
níky, zeleň ...

Stát zde bude investovat do již jmenovaných
staveb více než 10 miliard. Jedinou nepříliš reál−
nou stavbou je splavnění Odry a přístav. Přes
meandry nikdy dopravu nepustíme.

Očekávané trable budou vykoupeny
pohodlím v budoucnosti - vydržme...

či zeminy, se uvede do původního stavu, pořídí
se videozáznamy a fotodokumentace. V důsled−
ku přetěžování tedy bude nakonec stav našich
cest paradoxně lepší. Jen je třeba skutečně
»přežít« ten ruch, hluk, prach, bláto. Při tak
rozsáhlých stavbách bude jen málo míst, kudy
»nic nepojede«.

? Kdy očekáváte největší stavební činnost 
ve městě a jeho nejbližším okolí? 

Od Ostravy se do Vrbice už zakusuje zahajo−
vaná stavba dálnice. Příjezdová komunikace 
k mostu přes Odru si žádá nyní tisíce aut zeminy
převážně z deponie v Šunychlu. Protipovodňové
hráze totéž. Kdyby se stavěly v roce 1997 po
povodni, lidé by řidičům aut dávali svačiny.
Dnes, 7 let po povodni, by jim nejraději propí−
chali pneumatiky. Ty hráze se staví pro lidi a je−
jich ochranu! A další paradox: lidé nám někdy
říkají »My jsme vás volili a nám tu teď jezdí auta 
a vy s tím nic neděláte«.

My jsme se celé roky snažili dotlačit stát ke 
stavbě protipovodňové ochrany za stamilióny
korun. Teď se to povedlo. Ale ten materiál na je−
jich stavbu se tam někudy musí dostat. 

Z naší strany by měla být ještě větší a včasná
informovanost typu »Teď vám tu čtyři týdny pro−
jede 500 aut, pak bude spravena cesta a budete
mít klid«. V tom máme ve spěchu ještě rezervy.
Od občanů bych prosil o trochu tolerance a tr−
pělivosti. Dokážeme to pro budoucnost města
vydržet?

? Jaké výhody můžeme očekávat po ukončení
všech těchto obrovských investic a co 

z toho může město následně těžit? 

spousta menších a středních zaměstnavatelů),
budou tady lidé bydlet, jejich děti chodit do škol,
sportovat, chodit za kulturou, budou potřebovat
lékaře i nemocnici, budou zde nakupovat...

To vše souvisí se vším a Bohumín má jednu
nevýhodu: nikdy nebude »střediskem obchodu 
a služeb«. Někdy i menší města, v jejichž okolí je
spousta obcí a žádné větší město, jsou centrem
třeba pro 50 či 60 tisíc obyvatel. U nás v blízkosti
Ostravy, kde nakoupíte všechno, tomu tak nikdy
nebude.

? Nemáte obavy z toho, že pokud by se 
naplnily všechny diskutované stavby, stane

se Bohumín městem obklopeným hučícím 
proudem aut, montážními halami, nekonečnými
řadami překládaných vagónů, houkajících 
remorkérů, prostě dopravním blázincem?

Kéž by tady přibyly další montážní haly a výro−
ba! U dopravy je to jasné: jsem přesvědčen, že
Bohumín byl dopravním uzlem a musí jím zůstat.
Ale negativní dopravní zátěž se sníží.

Uvedu příklady:
Přivaděč k dálnici odvede část dopravy z cen−

tra nebo přijde−li investor k dálnici v Dolní Lutyni,
bude dopravní obchvat Skřečoně. Úprava pod−
jezdu v Drátovnách zase odkloní kamióny. Naší
šancí je tedy výroba a doprava. Vím, že to nebude
jednoduché, ale věřím ve vizi, že je to pro bu−
doucnost významné a že Bohumín bude
městem, v němž stojí zato žít, i když to teď
dočasně třeba budeme zpochybňovat.

Se starostou města Bohumína Ing. Petrem
Víchou diskutoval 

František KREJZEK

Nepochybně pra−
covní místa v prů−
běhu staveb. Nejen
přímá, pracovníci na
stavbách (a už dnes 
jsou jich stovky) se
zde stravují, někteří
ubytovávají, nakupují
tady ...

Čestně − někdy 
jsou s tím spojeny 
taky negativní jevy −
hluk, nepořádek, kri−
minalita.

Po dokončení staveb vzniknou další pracovní
místa, sníží se dnešní dopravní zátěž, přibudou
nové komunikace, cyklotrasy.

Měli bychom vědět, že tyto investice jsou důle−
žité hlavně pro podniky a podnikatele a ti, pros−
perují−li, dávají lidem práci.

Bude−li ve městě práce (a dnes tady velmi
dobře funguje několik velkých firem − Bochemie,
Rockwool, Bonatrans, ŽDB, ČD, Bekaert, ale taky

Naše město se pomalu stává velkým staveništěm. Krytý bazén, modernizace
železniční stanice a koridoru, hraniční přechod do Polska. Vbrzku přibude stavba dálnice D47 
a na ní navazující nájezdy, sjezdy, mosty. A to ještě není zdaleka všechno, co budeme muset
jako občané Bohumína v příštích letech snášet, aby v budoucnu naše město mohlo dále pros−
perovat v moderních podmínkách. Možná se vrátí k jednacímu stolu otázka překladiště,
průmyslové zóny, přístavu na Odře...
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Projekty územních
systémů ekologické
stability ve městě

Člověk svou činností významně
zasahuje do přírody a ovlivňuje
tak prostředí fauny a flóry a péče 
o krajinu a životní prostředí se tak
stává stále důležitější. Aby byla
zachována rovnováha mezi potře−
bami člověka a přírody musí být 
v krajině vyznačována území ne−
zbytná pro přesun živočichů a
ochranu vzácných druhů živočichů
a rostlin. Vyznačení takových
ploch v územním plánu označu−
jeme jako územní systémy eko−
logické stability (ÚSES). 

Tyto systémy jsou tvořeny bio−
centry (území na kterých žijí chrá−
něné a vzácné druhy rostlin a živo−
čichů) a biokoridory (plochy, které
tato biocentra navzájem propojují a
umožňují tak přesun živočichů).
Také na území města Bohumína se
nachází několik biocenter a biokori−
dorů s výskytem chráněných a vzác−
ných druhů rostlin a živočichů, 
které jsou dle platné legislativy
zaneseny v územním plánu. 

Aby se mohly ÚSES realizovat 
v praxi, bylo nutné nechat zpracov−
at projekt, který mimo jiné navrhne
doplnění těchto systémů o zales−
nění, stanoví druhy vegetace a nut−
né pozemkové úpravy včetně
ochranářských podmínek v krajině.
V rámci zpracovávání projektu
ÚSES probíhá v současné době 
biologické hodnocení ploch urče−
ných k realizaci ÚSES, při němž se
mapuje rozsah a druhy lesních
porostů a navrhne se další postup.

Konečný vypracovaný projekt
bude sloužit jako podklad pro
rozhodování v oblasti životního
prostředí na území města Bohu−
mína, bude podkladem pro prová−
dění pozemkových úprav a stane se
dokumentem pro získání dotací ze
státního rozpočtu na zlepšování
životního prostředí ve městě. 

Každý občan bude mít možnost
se s tímto dokumentem seznámit
a vyjádřit se k němu, neboť pro−
jekt ÚSES bude v září tohoto roku
představen veřejnosti v rámci ve−
řejného projednání (viz také str.5).

Mgr. Jan PRZECZEK, 
stavební odbor

▲ Odpočinkovou zónou se stane i náměstí Budoucnosti. Po reklonstrukci je to ideální místo pro chvilku posezení

Poslední volná místa!
Dům dětí a mládeže Bohumín pořádá v termínu od 23. − 27. srpna

»sportovní příměstský tábor«. Na každý den je připraven pestrý pro−
gram v tělocvičně, v herně u PC a chybět nemůže také celodenní výlet.
Všichni účastníci jsou rovněž pojištěni a mají denně zajištěn oběd 
v Kassi klubu. Informace: 596013131.

Ondřej VESELÝ, vedoucí oddělení sportu DDM

Letošní červen byl však výjimeč−
ný i v jiných ohledech. Naplánovali
jsme si spoustu dobrodružných 
aktivit. Proč dobrodružných? Pro−
tože většina z nich probíhala venku
− a jak jistě víte, letošní způsob léta,
řečeno slovy klasika, jeví se být
poněkud podivný... Přesto se dobrá
věc podařila a i počasí bylo na naší
straně.

První akcí byl společný výlet
dětí a rodičů do krásné ostravské
ZOO. Ten proběhl za nádherného
počasí 9. června a mohl se usku−
tečnit díky spolupráci našeho sta−
cionáře a občanského sdružení 
Čtyřlístek, které financovalo do−
pravu a vstupné dětem a jejich
rodinám. To, že šlo o moc hezký
zážitek, snad ani není třeba popiso−
vat − zkrátka vám můžeme takový
výlet jenom doporučit.

A pak už následovaly akce další.
15. června jsme spolu s dětmi vy−

jeli na nefalšovanou farmu do
Šunychlu, kde jsme prožili na
Kentucky Ranchi nádherné dopo−
ledne ve společnosti koníků, pejska
a hlavně děti měly možnost zkusit si
na poníkovi nejen zajezdit, ale také
se o něj postarat. Zvládli to i ti nej−
menší a určitě si tenhle výlet ještě
zopakujeme.

Velké dny však teprve měly přijít.
Celý stacionář se oblékl do slavnost−
ního v očekávání věcí příštích. Den
otevřených dveří (ale i srdcí) se
konal 17. června a měl všem li−
dem tak trochu otevřít oči. Ne−
přišli se podívat jen zástupci
sponzorů, ale také naši přátelé,
kamarádi, rodiče a co je rovněž
důležité − zástupci města Bohumí−
na. Chtěli jsme všem ukázat, jak
moc se stacionář mění a přizpů−
sobuje potřebám našich dětí, jak
vypadá a funguje třída pro děti 
s autismem, co je to relaxační míst−
nost, a které speciální pomůcky a
postupy v naší práci používáme.
Ohlasy návštěvníků byly moc hezké
a nás povzbudily do dalších dnů,
týdnů, let... krásný neformální
závěr byl opravdu příjemnou teč−
kou za hezkým odpolednem.
Obstarala jej »polovina« kapely
Sluníčko − stacionářem se nesly
písničky doprovázené kytarou Oty
Maňáka.

Kdo má pocit, že další aktivity již
zvládnout nelze, ten se mýlí. Jsme
zkrátka k »neutahání« a navíc jsme
se všichni na tu »poslední tečku«
těšili už téměř měsíc. A o jakou
tečku šlo? 

Stacionář Salome je v Bohu−
míně už patnáct let a to je přece
důvod k oslavě. My jsme proto 23.
června uspořádali v rámci Letní
slavnosti (kde jsme se loučili 
s předškoláky a děti si zasoutěžily)
setkání s bývalými klienty sta−
cionáře a jejich rodiči.

Bylo opravdu příjemné pozorovat
nejen reakce odrostlých »Salo−
máčků« a jejich rodičů, ale také
úsměvy na tvářích našich pracov−
nic, které neskrývaly dojetí. Krásně
jsme si popovídali a poseděli na
zahradě stacionáře a věřte, že po−
slouchat postřehy a příběhy, které
naši »bývalí« zažívají, bylo opravdu
zajímavé.

Když jsme se navečer rozcházeli
domů, věděli jsme , že tohle setkání
bylo sice první, ale zcela jistě ne
poslední.

A na závěr jedno přání − chtěla
bych popřát všem našim dětem,
jejich rodinám, přátelům sta−
cionáře a pracovníkům krásné a 
opravdu letní prázdniny.

Bc. Jaroslava KRÖMEROVÁ, 
vedoucí stacionáře Salome

Perný červen ve stacionáři Salome
Měsíc červen je nejen dobou sluníčka, koupání, letních her, ale často

také měsícem »účtování« s uplynulým školním rokem. Nejinak je tomu 
i ve středisku Slezské diakonie Salome. Jsme stacionář pro děti, a proto
ta souvislost se školou a školkou. I naše děti se s námi loučí, nové
naopak přicházejí.

Stacionář Salome 
funguje v Bohumíně

už patnáct let

Ne, tento titulek není názvem nedávno uváděné tele−
vizní komedie, ale opravdovou výzvou a apelem na
všechny, jež používají dopravní prostředky vybavené

bezpečnostním pásem. Vždyť i nedávná kontrola Policie ČR se zaměřila
na používání bezpečnostních pásů ve vozidle.
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✰ZVEME VÁS NA LETNÍ SLAVNOST
Městský výbor KSČM Bohumín pořádá LETNÍ SLAVNOST v areálu hasičů v Šunychlu (naproti

restauraci »U Chlebíka« v sobotu 21. srpna 2004 od 15.00 hod. K tanci a poslechu hraje Boris
Tvardek, vstupné 30,− Kč, občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM
Úvahu píšeme v době, kdy v naší zemi

probíhá vládní krize a zároveň prezident repub−
liky vyhlásil na 5. − 6. listopadu t. r. volby do
části Senátu a do zastupitelstev krajů. To může
způsobit, že přednost před řešením, které by
vedlo k oživení ekonomiky a umožnilo alespoň
zachovat standardní sociální jistoty »mlčící
většině národa«, dostane předvolební rétorika.

Chápeme složitost vývoje v našem státě, který
má vysokou nezaměstnanost, roste jeho zadlu−
ženost, nevyrovnal se s tunelováním podniků, 
s korupcí atd. Chápeme i nutnost mnohých
prováděných reforem. Chybí však konkrétní vý−
chodiska a záruky k řešení těchto negativních
jevů. Použijeme malý příměr: existuje fyzikální
zákon, že při skládání dvou různoběžných sil pů−
sobících na těleso je jejich výslednice vždy ve 
směru větší z nich. Škoda, že neplatí také v mo−
mentální politické realitě. Vždyť v minulých par−
lamentních volbách dali voliči téměř 56 % svých
hlasů levicové orientaci vládnutí. Přesto byla 
sestavena vláda, která měla levo−středo−pravi−
cový charakter a byla veřejnosti prezentována
jako spása demokratické kultury. 

Dnes víme, že tato koaliční vláda neuspěla při
volbách svých stranických kandidátů do Evrop−

ského parlamentu a následně došlo i k jejímu pá−
du. Voliči svobodně zhodnotili dosažené výsled−
ky vládnutí, což ve svém důsledku poškodilo
celkovou levicovou orientaci − jen 29 % hlasů.
Mnozí namítají, že nízká 28% účast českých
voličů do Evropského parlamentu není věrohod−
ným ukazatelem. Možná. Že však nebere na vě−
domí svůj propad dosud nejsilnější parlamentní
strana, která chce "novou" vládu znovu sestavit
na neosvědčeném koaličním modelu, je těžko 
k pochopení. Nepřísluší nám však mentorovat
ani radit druhým.

Současné politické spektrum však jedno−
značně dokumentuje, že se naše společnost

nachází v období výrazného střetu o její levicový
nebo pravicový charakter do budoucna. Nedo−
káže−li sociální demokracie razantněji prosazovat
svůj sociální program, může její pád pokračovat,
což by levici ještě více oslabilo. A to určitě
nechceme.

Proto budou významné výsledky vyhlášených
podzimních voleb, které jsme uvedli v úvodu
článku. Soupeření čtyř rozhodujících stran 
o přízeň »mlčící většiny«, která k volbám ne−
chodí, již započalo (viz bilboardy ODS se svým
kandidátem na hejtmana Moravskoslezského
kraje).

Věříme našim členům a sympatizujícím
občanům, že nepodlehnou trvalé a neobjek−
tivní antikomunistické mediální kampani a za−
chovají nám i nadále svou přízeň. Tím nám
umožní aktivněji prosazovat do reality na VI. 
sjezdu KSČM přijatý programový dokument
»Naděje pro Českou republiku«.

Tisková komise při MěV KSČM

BUDE STAČIT
JEDNA PORÁŽKA?

Nehodě často zabránit nemůžete,
své smrti ano, pokud bezpečnostní
pásy používáte. Samozřejmě, že se
najdou i takoví, kteří tvrdí, že přežili
nehodu, protože nebyli připoutáni...

Ovšem dnešní doba přichází 
s vozidly těžšími, výkonnějšími a
rychlejšími, kde již je jen malá
šance na přežití bez využití všech 
nabízených bezpečnostních prvků.

Pro názornost si uvedeme
pravděpodobné následky při ná−
razu na pevnou překážku v rych−
losti 80 km/hod. bez použití bez−
pečnostních pásů, které jsou roz−
fázované podle času počítaného
od okamžiku nárazu:

➢ 0,026 sekundy po nárazu se
začíná deformovat nárazník. Na au−
tomobil působí síla rovnající se
třicetinásobku jeho váhy. Osoby 
v kabině se pohybují rychlostí právě
zmíněných 80 km/hod.;

➢ 0,039 sekundy po nárazu se
řidič i se sedadlem posune o 15 cm
vpřed;

➢ 0,044 sekundy po nárazu
dochází prudkým nárazem hrud−
níku k destrukci volantu;

➢ 0,050 sekundy po nárazu
rychlost klesá a na cestující působí
síly převyšující několikanásobně je−
jich hmotnost;

➢ 0,068 sekundy po nárazu řidič
narazí na přístrojovou desku, tento
náraz lze porovnat s dopadem bře−
mena o hmotnosti 9 tun;

➢ 0,092 sekundy po nárazu řidič
a spolujezdec v jednom okamžiku
prorazí hlavou čelní sklo a smrtelně
si poraní hlavu;

➢ 0,100 sekundy po nárazu je již
zpravidla mrtvé tělo řidiče, opřené 
o volant, vrženo zpět.

Jak je vidět, celý děj se udál za
jednu desetinu sekundy a nikdo 
z nás není schopen odolávat tak
velkým hmotnostem, jež při tomto
procesu na nás působí. 

Konkrétním příkladem těchto 
hmotností působících na posádku
vozu je náraz na pevnou překážku
v rychlosti 50 km/hod., kdy:

➢ člověk o hmotnosti 90 kg zvýší
svou váhu až na 5400 kg

➢ člověk o hmotnosti 50 kg zvýší
svou váhu až na 3000 kg

➢ člověk o hmotnosti 15 kg zvýší
svou váhu až na 900 kg
Doufám, že tato čísla přesvědčí

hlavně ty, kteří si myslí, že dítě
sedící na klíně na zadním sedadle
udrží − FYZIKÁLNÍ ZÁKONY
PŮSOBÍ NEKOMPROMISNĚ.

Dalším doplňkovým bezpečnos−
tním prvkem používaným s bez−
pečnostním pásem je airbag. Zde
je nutno podotknout, že osobu
nepřipoutanou bezpečnostním pá−
sem může v případě nárazu airbag
i usmrtit. 

Je to dáno tím, že vak airbagu se
plní velkou rychlostí plynem vznik−
lým sodíkovou reakcí v plynovém
generátoru. Tělo vržené nárazem
proti nafukujícímu se airbagu je
ohroženo zraněním obličeje, otře−
sem mozku či zlomením krční
páteře. 

Taktéž nezapomeňme, že zákon
č. 361/2000 Sb., o provozu na
pozemních komunikacích, v §6,
odst. 1) písm. e) říká, že »Řidič je
povinen zamezit používání zádržné−
ho systému na sedadlech, před ni−
miž a vedle nichž je umístěn airbag,

pokud toto zařízení nelze na dobu
použití zádržného systému vyřadit 
z činnosti«, což se hlavně týká dět−
ských autosedaček na předních
sedadlech.

Tento článek není výčtem povin−
ností daných zákonem, ale při−
blížením »fyzikálních« argumen−
tů, abychom přesvědčili i ty, jež si
stále myslí, že se o volant při ná−
razu opřou a nic se jim nestane. 

Mnoho šťastných eurokilometrů
za volantem bez nehod Vám přeje

Bc. Pavel VAVREČKA, 
odbor dopravy

PŘIPOUTEJTE SE, PROSÍM!

Sraz po 25 letech
Dne 17.9.2004 v 17.00

hod. v restauraci »U Stružků«
v Bohumíně se koná setkání
žáků VI.− IX.A, bývalé ZŠ
Gottwaldova, ročník 1976−
1979, třídní učitelky paní
Dagmar Sitkové. Částku 350
Kč zašlete na adresu: Valina
Parastatidu, Máchova 911,
Bohumín−Záblatí, PSČ 725 52,
nejpozději do 30.8.2004.
Kontakt: tel. č.: 596 011 056,
mobil: 604 457 687. 
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Reakce na článek starosty města z OKA č. 13 »PROČ NEPRAVDIVĚ A PROČ AŽ TEĎ?«

Tento článek je reakcí na článek Ing. Petra Víchy 
v bohumínských městských novinách OKO č.13, který
komentuje vznik petice občanů Dolní Lutyně a Bohu−
mína. Pan starosta celou občanskou aktivitu zesměš−
ňuje a v podstatě posílá do »patřičných mezí« vy−
jmenováváním drobných formulačních nepřesností
petice. O ty však nejde. Podstatou věci je otázka, zda
okolí Dolní Lutyně zabetonovat průmyslovou zónou
nebo tuto výjimečnou přírodní oblast chránit a rozví−
jet v ní spíše turistiku a zemědělství. To pan starosta
nepochopil, a proto se ani věcnou podstatou petice a
jejími požadavky ve svém článku nezabýval. Děkuji
redakci za možnost vyjádření − jsem rád, že mohu
čtenářům Oka ukázat svůj a podrobnější pohled na
celou problematiku uvažovaná průmyslová zóna ver−
sus chráněná přírodní oblast.

V názvu petice je především podtržen řádek »Proti
výstavbě průmyslové zóny v Dolní Lutyni − Věřňovicích«
a to není mýtus, ale skutečnost. Není to proti výstavbě
průmyslových zón na místech, kde již průmysl byl a
dnes tam jsou nevyužité prostory, často polorozbořené
budovy a nepořádek. Na celém světě se staví prů−
myslové zóny. Ale na zelené louce je to pro investory 
i zastupitelstva měst a obcí nejlevnější, ovšem nevratný
krok. Tak jako jsou opuštěny nevydělávající továrny
dnes, budou (spíše mohou být, zda skutečně budou,
nevíme) po skončení daňových prázdnin opuštěny 
i nové továrny v nových průmyslových zónách. Případ
firmy Flextronics International z brněnského průmyslo−
vého parku na Černovické terase, kde přišlo o práci
kolem 1000 lidí, je varováním. 

Jsou dva tábory lidí, každý má nějaké informace a
většinou jen z médií − málokdo má čas sledovat celou
problematiku. Jedni říkají »kvůli ptákům nebudeme hla−
dy« − a mají pravdu. Už v prvobytně pospolné společ−
nosti přežil jen ten silnější. Na dnešní dobu převedeno −
drancujme přírodu, jak to jde a co bude dál, nás neza−
jímá. 

Po nás potopa − i o té potopě je naše petice. Štěrkem
z okolních štěrkoven zasypané, za státní peníze
připravené pozemky jistě i svými rozměry rozzáří oči in−
vestorů, kde mu navíc ještě (a taky ze státní kasy) vy−
budují inženýrské sítě. Navržená průmyslová zóna se
nachází v oblasti, která bývá pravidelně zaplavována
vodou. V takovém místě by masivní výstavba vůbec
neměla probíhat, protože může výrazně zhoršit průběh
povodně. Důsledky záplav pro samotnou průmyslovou
zónu je možné minimalizovat např. zvýšením terénu, na
němž bude průmyslový areál stát. O to hůře však
dopadnou obyvatelé okolních obcí, kam poteče voda 
z rozvodněných řek Odry i Olše a potoka Lutyňka.

Druhá část peticí oslovených lidí si taky uvědomuje
nutnost získání pracovních příležitostí, ale ne za cenu
likvidace v karvinské aglomeraci nejúrodnější a po
staletí obdělávané takto velké plochy. Tito občané
naši iniciativu vítají a nevadí jim odborně nepřesné
názvy ptáků a jiných živých tvorů a rostlin − petici
podepisují. Není to jen iniciativa tří lidí, kteří se
nechtějí dívat z oken svých domů na továrny. Je to ná−
zor podepsaných lidí, kterým není lhostejná budouc−
nost regionu. Zatím je podpisů něco přes 1000, další
stále přibývají.

Provedl někdo inventarizaci všech volných průmys−
lových objektů v regionu, které je možno využít k pod−

Ptačí versus
průmyslová zóna 

nikání? Vždyť to je výzva k programovým prohlášením
všem politickým stranám napříč spektrem zleva dopra−
va − revitalizace průmyslu − je řešení nezaměstnanosti!
Regenerace starých průmyslových objektů je samozřej−
mě nákladnější než stavba na zelené louce. Je ovšem
třeba si uvědomit také to, že množství takových ze−
lených luk není nekonečné. Zatímco z přírodní oblasti je
snadné vytvořit průmyslovou zónu, opačný proces
může trvat stovky let. Ano, bude to stát i třikrát více
prostředků než stavba na zelené louce, ale pro přežití do
budoucna je nutno tyto investice podporovat. 

Podle plánu − výhledu sousední gminy Gorzyce do
roku 2015 − není vůle stavět napojení dálnice ani žád−
nou průmyslovou zónu na polské straně. Jejich nosný
program je udržitelné, ekologicky šetrné hospodaření a
rekreační využití oblasti. Proč není i v oblasti na české
straně dána stejná šance místním podnikatelům? Je
jasné, že se má dálnice z Ostravy do Bohumína stavět
kvůli průmyslové zóně. A zastánci zóny zase poukazují −
vždyť tady bude dálnice. Tedy − dálnice Ostrava − Bohu−
mín je pochopitelně v těchto souvislostech zbytečná.
Betonová lobby si ji však už prosadila a příroda zase
dostala na frak.

Postupně zazněly v médiích názory všech radnic
v okolí a všechny shodně poukazovaly na zaměstnanost
v regionu. Logicky nelze mít nic proti snaze zajistit pra−
covní příležitosti. Místní i přistěhovaní lidé byli zvyklí
těžce pracovat − ale přece jen pracovat a zajistit sobě 
i svým rodinám živobytí. 

Na začátku byla snaha jakkoli zabránit likvidaci jediné
důlní činností nezničené oblasti v Karvinském regionu.
Dalším impulsem byl článek senátora Parlamentu ČR
pana Emila Škrabiše o tom, že umístit zde průmyslovou
zónu je zločin na přírodě. V reportáži vysílané bohumín−
ským informačním kanálem T.I.K. zazněla mimo jiné 
i slova tiskové mluvčí Ministerstva životního prostředí,
že: »petice bude jedním z podpůrných argumentů při
jednání MŽP«, to je zavazující a podstatné.

Opravdu se nedá článku v městských novinách OKO
č. 13 »Na aktuální téma« nic vytknout. Všechny argu−
menty starosty města Bohumín mají svou váhu −
v uváděných souvislostech. Věřím, že starosta města
Bohumín splní slib daný v reportáži na toto téma 
v Televizním informačním kanálu a pozve iniciátory pe−
tice k rozhovoru. Dosud nebyla problematika v pově−
domí bohumínských občanů − většina se stavěla k vý−
stavbě tak, že se jich to netýká a že budou tisíce pracov−
ních příležitostí pro nezaměstnané. Kde je záruka, že tam
budou pracovat tisíce bohumínských nebo lutyňských
lidí? Jak dlouho a za jakých podmínek? Za něco málo
přes minimální mzdu? Je to podstatně složitější, než se
zdá a dva články v městských novinách problém
nevyřeší. Přestože se o všem bude rozhodovat na nej−
vyšších a odborně fundovaných místech, je třeba vést
dialog i na místní úrovni − nás všech se to týká. Jsem
přesvědčen, že petice k tomu pomohla a ještě pomůže.

Jiří ŠVIDRNOCH, občan 
a oprávněný jednat jménem petičního výboru

POZNÁMKA REDAKCE: Trasa dálnice byla v územ−
ním plánu vyššího územního celku a města mnoho let
před zmínkou o zóně. Mezinárodní platná smlouva mezi
ČR a Polskem o propojení dálnice v roce 2009 ve
Věřňovicích je také starší než informace o zóně. Teprve
při zkoumání ploch podél dálnice našel Czech invest tu−
to možnost a navrhnul ji na možnou průmyslovou zónu.
Dálnice z Ostravy do Bohumína se staví jako součást
propojení evropské dálniční sítě ve směru sever − jih.
Ani gmina Gorzyce stejně jako město Bohumín ji stavět
nebude. Je to státní záležitost.

Prázdniny, čas
oddechu, dovo−
lených, cesto−
vání a brigád...
Myslel jsem si,
že o prázdni−

nách mě čeká jenom dobrá nálada a
ono ne. Počasí se nevyvedlo, práce
není, a když už jsem nějakou ko−
nečně našel, dokázali mi druzí, že
pořádnou zchlazující sprchu nechys−
tají jenom mraky na nebesích, ale
také lidská nesnášenlivost.

Byl jsem právě na cestě domů, 
unavený po celodenní sobotní šich−
tě, těšil jsem se na večer u televize, 
v kapse první vydělaná tisícovka. Od
pohodlného křesla a večeře mě dělil
už jen linkový autobus z Ostravy do
Bohumína. Nedělal jsem si žádné 
starosti a čekal. Přijel přesně, v 19.05
hodin. Chci platit, podávám peníze
jako už tolikrát. Řidič odpoví, že mi
na bankovku nevydá. Jiné peníze u
sebe nemám. Čekám na jakýkoliv
návrh řešení problému, který jsem
nezavinil a opravdu, dočkal jsem se:
»Vystupte si z autobusu, nezaplatil
jste.« Zkouším vyjednávat, obracím
se na cestující, nikdo nereaguje. Do−
mů se jinak než autobusem nedos−
tanu a kdo mi v sobotu večer roz−
mění?! A tak zůstávám v autobuse.

Ale to byla chyba, měl jsem raději
vystoupit, ušetřil bych si pár modřin
a roztrženou bundu. Asi dvoumetro−
vý kolohnát v červené bundě mě
popadl, vyvlekl ven, a několikrát mě
udeřil. Když jsem se chtěl vrátit,
surově mě vykopl. Přešla mě chuť
něco tomuhle pánovi vysvětlovat,
asi mu neprasklo v bedně poprvé 
a kdoví co by vytáhl z kapsy. Auto−
bus zavřel dveře a bez rozloučení
odjel pryč. Zůstal jsem nevěřícně
zírat. Nezbylo mi než si rychle zapsat
poznávací značku a volat policii.

Neodjel jsem ani dalším autobu−
sem o hodinu později. Musel jsem
totiž vše vysvětlit policistům a taky
jsem víc než půl hodiny sháněl ně−
koho, kdo by mi tu bankovku rozmě−
nil. Po předchozí zkušenosti jsem si
přece jenom říkal, že by bylo lepší,
kdybych spal doma a ne v nemocni−
ci... Domů jsem se se dostal až za tři
hodiny, pořádně znechucený, na−
štvaný a rozbolavělý.

Nebyl jsem až tak překvapený, že
mezi námi existují lidé, kteří pro−
blémy neumí řešit jiným způsobem
než násilím, stačí se podívat na zprá−
vy. Zaráží mě však přístup nás ostat−
ních. My jim tohle chování trpíme, je
to tak pro nás jednoduší. Pěkně si
sedíme se založenýma rukama, pro−
blém zdánlivě zmizí a my se vůbec
neušpiníme. Proč by se měl někdo
ozvat? Proč by měl zakročit řidič, 
který za autobus zodpovídá? Proč?
Přemýšlejte, ale zkuste se rozmyslet
dřív, než budete před takhle zavře−
nými dveřmi stát vy. O. Š.

Služby na úrovni
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Příslušné ustanovení občanské−
ho zákoníku o odpovědnosti za ško−
du způsobenou na odložených
věcech stanoví odpovědnost všech,
kdo provozují činnost spojenou
zpravidla s odkládáním věcí jako
např. restaurace, kavárny, vinárny,
hostince, kadeřnictví, kulturní za−
řízení a další. Provozovatel odpoví−
dá fyzické osobě za škodu na
věcech odložených na místě k tomu
určeném nebo na místě, kam se ob−
vykle odkládají, jak vyplývá z usta−
novení §433 občanského zákoníku.
Odložení věcí na místě obvyklém je
možné jen tehdy, když ten, kdo čin−

nost provozuje, neurčí místo k od−
kládání věcí. Této odpovědnosti se
může provozovatel zprostit jen
pokud prokáže, že by ke škodě doš−
lo i jinak, např. při působení živlů.
Nedostatek technického a pro−
storového vybavení provozovny
nezbavuje provozovatele odpověd−
nosti za škodu na odložených
věcech. Odložení věci v takových
prostorách vyplývá z potřeby, aby
dotyčná osoba mohla přijmout
poskytovanou službu. V důsledku
odložení tak vzniká stav, kdy nad
danou věcí pozbývá osoba bez−
prostředního dozoru a dispozice 

a vystavuje ji riziku případného od−
cizení či poškození. Nutno proto
poznamenat, že nejde o věc odlože−
nou, jestliže nad ní může osoba
vykonávat bezprostřední dozor a
dispozici.

Odpovědnost se vztahuje i na
škody způsobené na věcech, které 
s odkládanými věcmi jako s věcmi
hlavními zpravidla používají, popří−
padě k nim náležejí, a proto jsou 
s nimi zpravidla odkládány. Za kle−
noty, peníze a jiné cennosti však
provozovatel odpovídá jen do výše
5.000 Kč.

Provozovatel podniku, jehož
provoz přináší pravidelné odklá−
daní svršků, nemůže svou odpo−
vědnost za škodu na vnesených
nebo odložených věcech ani vy−
loučit ani změnit vyhláškou vyvě−

šenou v provozovně. Jde např. 
o vyvěšené prohlášení, že se za
některé věci neručí, i když jde 
o věci obvykle odkládané.

K uplatnění práva na náhradu
škody na odložených věcech po−
stačí, je−li tento nárok uplatněn
například u vedoucího provozovny
nebo u pracovníka této provozovny.
Právo na náhradu škody musí být
uplatněno u provozovatele bez
zbytečného odkladu. Právo zanik−
ne, nebylo−li uplatněno nejpozději
patnáctého dne po dni, kdy se
poškozený o škodě dověděl.

Doporučujeme provádět uplat−
nění škody u provozovatele za pří−
tomnosti svědků, nebo si nechat 
o této skutečnosti podepsat pro−
hlášení provozovatele.

Mgr. Lukáš JANSA, advokát

PRÁVNÍ PORADNA§ Odpovědnost provozovatele za odložené věci 

●●  Při návštěvě restaurace jsem si odložil kabát na věšák. Při odchodu
jsem však zjistil, že mi byl kabát odcizen. Provozovatel restaurace se
však ohradil s tím, že v blízkosti věšáků je umístěna tabule »za odložené
věci neručíme« a na základě toho nemám nárok na náhradu škody. 

»Folkovou přehlídku jsme spojili
dohromady s festivalem písní a tan−
ců, protože letos máme omezené fi−
nanční prostředky. Ohlas u veřej−
nosti na konání obou akcí je však
velký, a tak nás zavazuje k jejich
dalšímu opakování,« uvedl Rudolf
GABČO z pořádajícího sdružení
Čhave Jilestar. 

V průběhu hudebního odpoledne
se představilo sedm kapel a tři ta−
neční soubory. Z Hrádku ve Slezsku
přijela oblíbená kapela Blaf a diváci
tleskali také vystoupení skupiny
Bowle Live Band z Českého Těšína.

Své umění předvedla bruntálská
skupina Mercedes a nechybělo ani
vystoupení ostravské kapely Fain.
Už tradičně zpívala i bohumínská
formace Čhave Jilestar. Na domácí
půdě si zahrála i kapela Ďoďo. 

Ostravská country kapela Terč 
s kapelníkem Zdeňkem Mannem, 
která u nás patří k prvním průkop−
níkům moderní country vůbec, vy−
stoupila jako host festivalu. Známá
je i v zemích západní Evropy a vloni
se vrátila na televizní obrazovky 
v pořadu Aport, který je určen pro
příznivce country a folku. 

Taneční kousky předvedli divá−
kům bohumínské soubory Therne
Čhave a Ckreizi. Svými kreacemi
potěšil diváky ostravský soubor
Oktáva−Ochto. Po dvacáté hodině
skupina Čhave Jilestar hrála k tanci.

»V začátcích byl Bohumínský
vlak přehlídkou především folko−
vých a country kapel a mezi vy−
stupujícími skupinami nechyběl ani
styl bluegrass. Postupně jsme však
přibrali i jazz a dixieland,« dodal
Rudolf Gabčo s tím, že přehlídky se
pravidelně účastní několik stovek
návštěvníků a ani letošní devátý
ročník Bohumínského vlaku nebyl
výjimkou.

Lucie BALCAROVÁ

▲ Hudební a taneční soubor Oktáva z Ostravy zpíval a tančil rómský folk

Folkový vlak se spojil 
s festivalem písní a tanců

Tradiční přehlídku folku a country, nazvanou Bohumínský vlak, 
a Romský festival písní a tanců, spojilo letos pořádající romské občan−
ské sdružení Čhave Jilestar v jednu akci. V jejím průběhu se představili
společně hudební i taneční skupiny. Devátý ročník přehlídky se
uskutečnil v sobotu 24. července v parku Petra Bezruče v Bohumíně.
Město akci podpořilo 30 tisíci korunami. 

ZIMNÍ STADION
● badminton, tenis, stolní tenis,

nohejbal: podnělí až neděle od
7.00 do 20.00 hodin.

AEROBIC 
− informace ✆✆ 605 444 594:

● Sportcentrum Bohumín, bývalá
kotelna na Nerudově ul.: úterý
19.30 hod., pátek 20.00 hod.

● Nový kurz pro začátečníky: od 3.
září každé pondělí a pátek od
20.00 hod. 

● Gymnázium: středa, čtvrtek, ne−
děle. V červenci od 20.00 hod., 
v srpnu od 19.30 hod. Cvičíme
venku, za nepříznivého počasí 
v tělocvičně. 

INDOOR CYCLING 
− telefonické objednávky 
na čísle 724 556 557:

● Sportcentrum Bohumín, bývalá
kotelna na Nerudově ul. Jezdí se
každý den od 16.00 hod. nebo
od 17.00 hod. do 20.00 hod.

● Tenisový kurt s umělým povr−
chem k dispozici denně od 8.00
do 20.00 hod., ✆✆ 603 922 943.

POSILOVNY:
● GYMNÁZIUM: pondělí  a čtvrtek

od 17.00 do 20.00 hod.

● DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE:  pondělí,
středa a čtvrtek od 9.00 do 12.00
hod. (mimo 2. − 6.8.)

CVIČENÍ O PRÁZDNINÁCH

CO SE PŘIPRAVUJE 
ve Starém Bohumíně

Starobohumínský kronikář Jan
František Teister nás informoval 
o další aktivitě této farnosti. Od
prázdnin začne ve spolupráci s ob−
čanským sdružením Maryška inten−
zivně pracovat na vydání historic−
kých i současných pohlednic i do−
posud chybějícího kvalitního turis−
tického průvodce Starého Bohumí−
na. Jeho rozsah bude, jak pan
Teister poznamenal, závislý na tom,
kolik finančních prostředků se po−
daří získat. redakce
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Všechno to začalo v úterý 22. června 2004.
Čtyřicet studentů Gymnázia Františka Živného 
v Bohumíně a jejich doprovod − paní učitelky
Pastuchová, Davidová, Čopíková a Piperková
obsadili jeden vagón a vyjelo se − směr Praha.
Během čtyř dnů a tří nocí na ně čekal pečlivě na−
plánovaný program plný prohlídek historického
centra města a kulturních zážitků.

První den jsme zvládli Václavské náměstí, uli−
ci Na Příkopech, Staroměstské náměstí a Kar−
lův most. Tato část města byla navíc ozvláštně−
na přítomností pestrobarevných plastových
krav v životní velikosti, které jsou součástí cha−
ritativní akce a které si můžete v Praze prohléd−
nout až do konce září. Některá dobytčata přímo
sváděla ke společnému fotografování.

Ve středu se centrem dění stal Pražský Hrad.
Při celodenním obléhání studenti prokázali jis−
tou dávku inteligence a během náročného pro−
gramu se ztratili jen jednou . Večer měli všichni
účastníci shlédnout divadelní představení »Dá−

O přípravě i plánovaném průběhu akce
Osvobození Bohumína 1945, která se uskuteční
v sobotu 28. srpna od 15.00 hodin hovoříme 
s hlavním organizátorem Radkem SLANINOU:
● Proč jste se rozhodli udělat takovou akci 

právě v Bohumíně?
Prostor, ve které proběhne osvobození Bohu−

mína, je největší »dočasná střelnice« na Moravě a
druhá v republice. Má ideální polohu mimo by−
tovou zástavbu, je dlouhá 850 a široká 450 metrů.
● Kdo se při historické ukázce představí?

Devadesát procent účastníků bude z České re−
publiky, účast přislíbili Finové, stoprocentně tady
přijedou Francouzi. Jsou to známí, se kterými již 
dlouho jezdíme na akce po naší republice a oni
zase zvou nás na jejich.

● Ve vybraném prostoru ale žádné boje neproběhly...
Pevnost MS−O5 byla protivzdušnou obranou.

Bojovalo se v Šunychlu, u Odry, na straně směrem
k Ostravě. Částečně tady historická fakta jsou, čás−
tečně se jedná o fikci. Nejde o přesnou historickou
rekonstrukci, ale o zábavné představení.
● Organizace takové šou je asi složitá...

O Osvobození Bohumína jsme začali uvažovat již 
vloni. Termín však byl nevyhovující, plocha byla osá−
zená plodinami a jejich sklizeň by posunula konání
do podzimních blátivých dnů. Začali jsem tedy s ma−
jitelem pozemku firmou Netis jednat již s předstihem
o letošním termínu. Vyřízení všech povolení je časo−
vě dost náročné. Prostor dočasné střelnice musel
schválit balistik i Policie ČR. Povolení jsme museli
žádat také na Českých drahách. Vojenské opevnění
MS−O 5 Na Trati leží po obou stranách trati do Pol−
ska. Složité bylo také časově skloubit zajištění vo−
jenské techniky, která je výhradně ze soukromých
sbírek a zdrojů. 

Osvobození Bohumína 1945 po padesáti devíti letech

JJaakk  BBoohhuummíínn  ddoobbýývvaall  PPrraahhuu
ma od Maxima« George Feydeaua, v hlavní roli
s Viktorem Preissem a Andreou Elsnerovou.
Není se čemu divit, že mužská část expedice
dobyla místní krčmu a dala přednost fotbalové−
mu zápasu Česka proti Německu.

Prohlídkou Vyšehradu a Slavína začal čtvr−
tek, který dále pokračoval návštěvou Národního
divadla a kostela Sv. Cyrila a Metoděje. Pře−
syceni množstvím kulturních a estetických 
vjemů vzali všichni zavděk podvečerním vol−
ným programem.

Výlet byl zakončen páteční prohlídkou židov−
ské čtvrti a Petřína. Fyzicky nejzdatnější jedinci
v sobě vydolovali zbytky sil a pokusili se o vý−
stup na rozhlednu, část výpravy zamířila do
labyrintu zrcadlového bludiště. Hurá, na nádraží
se sešli všichni a mohli jsme se po čtyřech 
dnech prožitých v hektickém tempu vrátit do
našeho klidného Bohumína.

Jana PASTUCHOVÁ

● Doprava techniky na místo akce asi není  jedno−
duchá. Přijedou bojová vozidla po vlastní ose?
Při dopravě nám pomůže Bonatrans, a. s. Bo−

humín, jako sponzorský dar. Některé kousky doje−
dou po vlastní ose.
● Můžete prozradit alespoň něco z programu, 

který diváky čeká?
Osvobození Bohumína 1945 začne v sobotu

28.8. v 15.00 hodin.Ukázka má osm částí. »Na
scéně« se objeví prchající civilisté zadrženi
německou hlídkou, útok partyzánů na německou
celnici, poprava sběha wermachtu, průzkum so−
větskou armádou a protiopatření Němců. Dělo−
střelecká příprava bude zejména velkou zvukovou
šou. Útok známého sovětského tanku T34, za−
kopávání pěchoty, palba z »kaťuší« do německých
pozicdo terénu vyjede také obrněný transportér.
Masivní útok sovětských vojáků podporovaný
tankem zažene německé zbytky na bunkr. Tam se
snaží udržet pozice dělostřeleckou palbou na 
útočící tank, který začne hořet. Rusové útočí 
a likvidují poslední zbytky odporu. Němci kapitulují
a nad pevností Na Trati zavlaje sovětská vlajka.
Program bude trvat přes hodinu.

Musím dopředu upozornit, že z organizačních,
bezpečnostních a technických důvodů bude bunkr
Na Trati v den akce uzavřen pro veřejnost až do
páté hodiny odpolední.

Upozorňuji již nyní, že organizátoři nezajišťují
žádnou parkovací plochu. Motoristé budou moci
odstavit auta na běžných místech − u mrazíren, 
u firmy Transeurope, na odstavné ploše u silnice,
příp. ve Starém Bohumíně. Na pozemek, kde se
bude konat akce, bude vjezd zakázán, jedná se 
o ornou plochu a majitel si to výslovně nepřeje.
Bohumínští by měli přijít pěšky. 

Vstupné na Osvobození Bohumína 1945 je pro
dospělou osobu 50 korun, děti mají vstup zdarma.

● Upořádat tak velkou historickou ukázku asi není
levnou záležitostí. Kdo financuje veškeré náklady?
Sponzoři. Ti velcí, jako je město Bohumín, které

se podílí 45 tisíci nebo Bonatrans, a. s. a drobní −
Bekaert s. r. o., Korekt optik, Obuv na Komenského
ul., Bochemie Trading, Koskárek − topenářská
technika, Netis, Kastini, Elektro Palka, Progres, 
stavebniny Velman a Vojenský bazar.

● Bude Osvobození Bohumína 1945 ojedinělou
akcí v našem městě nebo dokonce v kraji?
Pro nás je Bohumín unikátním prostorem. Smů−

la je v tom, že v nedaleké budoucnosti povede přes
tento pozemek dálnice. Bude−li však o akci zájem 
i ze strany diváků, chceme pokračovat možná v jiné
lokalitě. V úvahu připadá prostor u bunkru U šedé
vily, i když tady je problém s blízkostí bytové zá−

stavby. Další možností je uspořádat u trojky
(bunkr) na Kališoku normandské vylodění. 

Myslím, že diváci se mají na co těšit. Poslední
srpnový víkend bude tato velkolepá akce navazo−
vat na Léto−kruhy. Přesun ze Starého Bohumína
do prostoru konání akce Osvobození Bohumína
1945 nebude tedy problémem. 

Připravil František KREJZEK

V našich končinách zcela ojedinělou a neobvyklou podívanou připravuje Klub vojenské historie
Maxim Otrokovice a Klub vojenské historie Bohumín. OSVOBOZENÍ BOHUMÍNA v rámci Ostravské
operace na katastru Starého Bohumína budou pořádat nadšenci z celé republiky. Zájem klubů vo−
jenské historie je veliký. Příprava si vyžádala obrovské organizační úsilí. Bude korunována »před−
stavením«, ve kterém diváci spatří několik válečných scén, bojů o pozice, obsazování bunkru 
i tankový útok. V dobových uniformách se představí na dvě stě aktérů německé i sovětské armády.

▲▲ Ilustrační foto z podobné akce na Baťově
kanálu u Zlína

❖ Pane Teistre, co jste ve Vatikánu vyřídili?
Při generální audienci, která se konala přímo na

náměstí před bazilikou sv. Petra, směl starobo−
humínský duchovní správce P. Mgr. Kalikst Jan B.
Mryka OFM spolu s několika vybranými zástupci
farnosti předstoupit před Jana Pavla II. a požádat
jej o požehnání dvou pozlacených korunek z obra−
zu Panny Marie Růžencové − »Starobohumínské«.
I přesto, že samotný rozhovor s papežem trval jen
několik málo minut, podařilo se mimo jiné vyprosit
papežské požehnání pro celou starobohumínskou
farnost, pro všechny, kteří žijí na jejím území. 
❖ Jaké jsou Vaše dojmy ze setkání s papežem?

Setkání tváří v tvář s papežem je vskutku ne−
všední zážitek. Myslím si, že na ony zhruba 3,5 mi−
nuty, které jsem spolu s panem farářem a dalšími
farníky strávil v bezprostřední blízkosti hlavy ka−
tolické církve, při níž jsem mu podle předepsaného
protokolu směl pozvednout pravou ruku a políbit
pontifikální prsten,  do konce života nezapomenu.

Jan Pavel II., jemuž téměř znemožňuje parkin−
sonova choroba pohyb, na první pohled působil
velice slabě a snad díky velice teplému počasí také
unaveně, ale při samotném rozhovoru jsem se pře−
svědčil, že jeho myšlenky jdou stále naprosto čisté.

Skutečnost, že laik z  Bohumína měl možnost
osobního setkání s celosvětově váženým a uzná−
vaným člověkem, jenž i ve svých čtyřiaosmdesáti
letech dokáže nadchnout masy lidí, bych přirovnal
minimálně k přijetí obyčejného bohumínského
občana anglickou královnou Alžbětou II.

❖ Jaký bude mít návštěva u papeže vliv 
na Starý Bohumín?

BOHUMÍNSKÉ OBČANY PŘIJAL PAPEŽ
T řináct poutníků do Vatikánu vyjelo

13. června ve třináct hodin ze staro−
bohumínského náměstí. Cílem cesty byl
Řím, věčné město, sídlo papeže. Naše
výprava jela navštívit papeže Jana
Pavla II., kterého žádala o posvěcení 
dvou korunek z obrazu Panny Marie
Růžencové − »Starobohumínské«.  Něko−
lik informací o této nevšední záležitosti
jsme získali od dvou účastníků − Jana
Františka TEISTRA, kronikáře a Jiřího
SPÁČILA, dokumentaristy výpravy.

■ Co vše vám bylo dovoleno
vidět?
Dostali jsme se do vatikán−

ských zahrad a na další místa,
kam normální turista nemůže.
Všude je hodně Poláků, náš
průvodce mluvil polsky, řádové
sestřičky také. Ale vše bylo 
v dosti rychlém tempu, zvlášť
pro mne. Než jsem si vybral
záběr, ostatní byli už kus vpředu.
Viděli jsem v Římě dřevěný kříž 
z roku 1002. Navštívili jsme
město Assisi. Natočeného ma−
teriálu mám hodně, postupně jej
budu zpracovávat do vysílacích
bloků a prezentovat je v T.I.K.u.
Těch několik dnů v Římě mě
nadchlo, ale pořádně prohléd−
nout vše zajímavé by trvalo
několik týdnů.

Rozhovory připravil F. Krejzek

skupiny. Ukázalo se, že v tašce
byl otvírací nůž, který okamžitě
putoval do odpadků. Taky náš
vedoucí − duchovní správce p.
Kalikst musel projít prohlídkou,
protože zapomněl v kapse kalhot
pod dlouhou sutanou klíče, které
při průchodu bezpečnostním rá−
mem spustily poplach. 
■ Kde setkání proběhlo?

Na náměstí sv. Petra u vstupu
do Vatikánu. Místo bylo vyhra−
zenou pouze pozvaným. Ani ti se
ale nedostali těsně k papeži. Já
jsem mohl s kamerou nejblíž na
30 metrů. A ještě ke všemu jsem
měl smůlu. Právě v okamžiku,
kdy papež nad korunkami vzta−
hoval ruku k požehnání, vstoupi−
la do záběru ochranka. Existují
však fotografie, které pořizoval
vatikánský fotoreportér.

■ Jak se Vám líbilo v Římě?
Zatímco pan Kalikst domlou−

val detaily audience u papeže ,
my jsme se vydali na prohlídku
Vatikánu. Naskytla se nám mož−
nost vystoupit na ochoz baziliky
sv. Petra s nádherným rozhle−
dem na Řím a na Vatikán.
■ Za jakých podmínek jste se

dostali dovnitř?
Za velmi přísných bezpečnost−

ních podmínek a po prohlídkách
jsme mohli vejít za zdi samot−
ného sídla papeže. Na mně vise−
lo mnoho techniky − fotoaparáty,
světla, baterky, kamera − a měl
jsem obavy, že se dovnitř ani ne−
dostanu. Nakonec ale došlo ke
kuriózní situaci. Já jsem už byl
vevnitř, když bezpečnostní rám
upozornil na nežádoucí obsah 
v zavazadle jedné z účastnic naší

Jirka Spáčil viděl cestu do Říma k papeži z trochu jiného úhlu:

Nejen o papežově požehnání
vypráví Jan František Teister: 

Starý Bohumín se díky aktu korunovace milost−
ného obrazu Panny Marie Růžencové − »Staro−
bohumínské« papežem požehnanými korunkami,
který vykoná ve čtvrtek 7. října 2004 ostravsko −
opavský sídelní biskup Msgre František V. Lobko−
wicz OPraem, stane opět oficiálně uznávaným li−
dovým poutním místem uváděným nejenom v čes−
kých, ale i světových seznamech poutních míst.

Každému z nás je samozřejmě jasné, že se ze
Starého Bohumína nestane najednou den ze dne
druhý Hostýn nebo Velehrad, ale ona možnost
»prorazit« se tímto stane opět poněkud reálnější. 

▲ Těsně před požehnáním pozlacených
korunek před papežem klečí (zprava)
Jan Teister, otec Kalikst, za ním v po−
zadí jeho matka a Vítězslav Malchar.
Foto: archiv starobohumínské farnosti
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»My, občané podepsaní pod tou−
to peticí, vyjadřujeme své přání
ukončit okamžitě rozšiřování těžby
na Kališově jezeře v Bohumíně−Šu−
nychlu. Těžba štěrkopísku na Kali−
šově jezeře firmou Štěrkovny, s.r.o.
Dolní Benešov kriticky ohrožuje
oblast Šunychlu a přilehlé části No−
vého i Starého Bohumína, zejména
pak ulici Mlýnskou, Spádovou, Dvor−
skou, Ovocnou a Šunychelskou. 
V těchto lokalitách dochází k viditel−
ným poklesovým jevům, které způ−
sobuje těžba štěrkopísku. Díky této

činnosti je narušena statika budov,
na kterých vznikají viditelné prask−
liny zdiva.«

V petici se dále uvádí nedodržo−
vání způsobu těžby i další možná
nebezpečí, např. zborcení sloupu
vedení vysokého napětí, zásah do
území, na kterém mají být vybu−
dovány protipovodňové hráze atd.

Město několik dnů před doru−
čením petice řešilo osobní schůz−
kou starosty a občanů této lokality
problém projíždějících nákladních
automobilů, které měly podle 

smlouvy již tuto činnost ukončit.
Radnice provedla opatření, které
zabrání dalšímu používání komu−
nikace nákladními vozidly. Od rá−
na 21.7.2004 je strážníky městské
policie kontrolován zákaz vjezdu
na komunikaci, která patří městu.
Firma Strabag zde skrývku a odvoz
zeminy zastavila a problém těžké
dopravy po Mlýnské se vyřešil.
Zda jsou praskající omítky rodin−
ných domků důsledkem těžebních
prací na jezeře nebo průjezdů těž−
kých nákladních aut ukáže teprve
odborný posudek, který zadají ke
zpracování Štěrkovny Dolní Bene−
šov. Firma Strabag se zavázala k o−
pravě poškozené komunikace na
ulici Mlýnské.

Po obdržení petice starosta
města svolal jednání zástupců
Štěrkoven, Strabagu, Povodí Odry
i Báňského úřadu, na kterém do−
šlo k vyjasnění situace a k do−
hodám o dalším postupu. Na mi−
mořádné tiskové konferenci pak 
starosta tisku, rozhlasu i televizi ob−
jasnil postup těžební společnosti 
i firmy, která zde provádí skrývku
zeminy. 

Petice 177 občanů z Šunychlu
poukazuje na jiný problém. Tě−
žební společnost skutečně zasáh−

la neoprávněně do zóny, která by−
la vytyčená územním plánem pro
stavbu veřejně prospěšné stavby −
protipovodňových hrází. Firma bude
muset uvést terén do původního 
stavu a těžit tam, kde nebude těž−
ba kolidovat s územním plánem. 
V případě vedení vysokého napětí
bylo dohodnuto posunutí hranice
dobývání dále od sloupů o více
než je předepsaných sedm metrů.

U ostatních lokalit, pro něž mají
Štěrkovny platné rozhodnutí o po−
volení těžby Báňským úřadem 
z roku 1972, nemá město žádné
možnosti zásahu. 

Z informací, které na tiskové
konferenci poskytl zástupce těžeb−
ní společnosti RNDr. Petr Reclík
vyplývá, že v současné době se
dobývá štěrk z hloubky 20 až 23
metrů asi uprostřed jezera, v os−
tatním prostoru je to těžební
hloubka 8 − 10 m. Mocnost zásob
jde však až do hloubky 40 až 50
metrů. Spekulovat o budoucím
těžení v těchto hloubkách zástupce
Štěrkoven odmítl. Současná dobý−
vací technika to firmě neumožňuje.
Podle zástupce štěrkoven není 
kvalita štěrku ve zbývajícím těžeb−
ním prostoru pro Štěrkovny Dolní
Benešov zajímavá. Délka těžby na
Kališově jezeře podle něj závisí
na poptávce na trhu. Společnost
zde těží asi 200 tis. tun ročně a zá−
soby se odhadují na pár desítek
let. Zda odtud společnost v nej−
bližší době odejde, nebo bude
vyčkávat, se dnes dá jen těžko
odhadnout.

František KREJZEK

Těžbu štěrku zastavila petice
V minulých dnech byla na radnici doručena petice, kterou podepsalo

177 občanů:

Místo u Kališoku, kde došlo 
k nepovolenému odtěžení 

zeminy, bude zavezeno.

Práce na novém nástupním os−
trůvku a zálivu pro autobusovou
dopravu skončily v minulých 
dnech na Ostravské ulici v Bohu−
míně−Pudlově směrem do centra
města. Téměř milionová investice
by měla umožnit plynulejší do−
pravu na komunikaci I. třídy a zá−
roveň přispět k větší bezpečnosti 
a komfortu cestujících. Moravsko−
slezský kraj městu na stavbu při−
spěl dotací ve výši pět set tisíc ko−
run. »O výstavbě autobusového
zálivu jsme uvažovali už více než tři
roky, ale kvůli vleklým jednáním 
s Pozemkovým fondem a Úřadem
pro zastupování státu ve věcech
majetkových o výkupech pozemků,
potřebných k jeho výstavbě, jsme 
s realizací mohli začít až letos,
přestože byla částka na stavbu vy−
členěna v rozpočtu města už vloni,«
uvedla Lenka Jochimová z inves−
tičního odboru MěÚ v Bohumíně. 

Původní autobusová zastávka 
v Bohumíně−Pudlově se nacházela
přímo na komunikaci a při každém

zastavení autobusu docházelo ke
zpomalení dopravy. Po stavebních
úpravách, kdy se obyvatelé Pudlova
dočkali nové autobusové čekárny,
chodníku a zálivu s asfaltovou ko−
munikací, by mělo dojít ke znatel−
nému zlepšení dopravní situace.

Součástí výstavby autobusového
zálivu bude také dobudování při−

bližně sto metrů dlouhého chod−
níku od autobusové zastávky až po
ulici Mlýnskou směrem do centra
Bohumína, který v těchto místech
chybí a nahrazuje ho pouze zpev−
něná komunikace. Protože k jeho 
stavbě není ještě vydáno stavební
povolení, začne se nový chodník 
stavět až na konci letních prázdnin.

Město by rádo vybudovalo záliv
i s nástupním ostrůvkem také na
protější straně, kde je autobusová
zastávka rovněž součástí komu−
nikace. Narazilo však na problém
s výkupem pozemků od soukro−
mých vlastníků, kteří se stavbou
nesouhlasí. Projektování protěj−
šího zálivu proto bylo prozatím
pozastaveno. 

Lucie BALCAROVÁ

Nový autobusový záliv zvýší plynulost dopravy
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Vzorová lékárna
Jsem velice ráda, když mě do−

provodí moje pečovatelka z »do−
mečku« paní Vlastička k paní dok−
torce. Poliklinika je velmi pěkná a 
slouží nám všem. Když nás trápí
nemoc, máme zde odborné lékaře i
zdravotní sestry. Výhodné pro nás
je, že je tam také lékárna, kde je
možné vyzvednout si léky. Vládne
zde velká čistota a její majitel s ko−
lektivem pracovníků nás srdečně
obsluhuje. Tento laskavý člověk
dělá všechno pro to, aby pacienti
byli spokojeni. Děkuji za tak doko−
nalé služby této lékárně.

Mária MIADIKOVÁ

■ Proč letošní dřevořezbářský
plenér a vše zábavné okolo 
přesouváte na náměstí Starého
Bohumína?
Amfiteátr v parku měl být v ter−

mínu konání v rekonstrukci. Během
příprav Léto−kruhů došlo k odložení
prací. Rozhodnutí o Starém Bohu−
míně však již zůstalo. Letošní prů−
běh možná ukáže, že střídání místa
konání je výhodou a příležitostí pro
návštěvníky z ostatních městských
částí. Možná, že příště to bude
Vrbice nebo Záblatí, nebo jiná část
Bohumína.

Starý Bohumín je naše brána do
České republiky. A i když jsme
součastí Evropské unie, chceme
poukázat na to, že bychom měli být
více hrdí na to, co jsme. 

■ Které prostory jste pro konání
Léto−kruhů vybrali?
Dřevořezbáři budou pracovat pod

stromy na náměstí. Budou zde po−
staveny party stany pro případ deště,
ale jinak budou moci návštěvníci po
celý den obdivovat řezbáře při
tvůrčí práci. Novinkou bude umě−

lecký kovář pod širým nebem.
Večer pak budou návštěvníci pře−
kvapeni, jakou světelnou šou dove−
de tento řemeslník vytvořit.

Při Maryškově salónu v červnu
jsme si odzkoušeli, že prožitková
dílnička pro děti může pracovat na
náměstí. A to je velmi důležitá
součást Léto−kruhů. 

Pro kulturní stezku jsme si vy−
brali objekty přímo na náměstí.
Před některými z domů bude stát
panel, který ponese informace o je−
ho historii, významných obyvate−
lích a dobových událostech.

V přízemí domu č. 7 bude po
celou dobu otevřena výstava his−
torických předmětů, které mají 
vztah k Bohumínu − např. dobová
výzbroj hasičů, původní lampy 
osvětlení náměstí a další. 

Nejen na tomto místě prosíme
obyvatele města, kteří jsou ochotni
zapůjčit na dobu výstavy historické
předměty, které leží v kůlnách,
stodolách, půdách nebo jsou do−
konce umístěny na čestném místě,
aby se zkontaktovali s Jiřím Spá−

s Kamilou SMIGOVOU, hlavní organizátorkou Léto−kruhů a předsedkyní komise kultury

Léto−kruhy se přesunou do Starého Bohumína
čilem (tel. 596 092 140, mobil 602
757 167, e−mail: TIK@mubo.cz).
Zapůjčené předměty se stanou
součástí výstavy vzpomínek na naši
minulost. 

■ Kdy budou zahájeny Léto−kruhy?
Řezbáři začnou v sobotu 21. srp−

na dopoledne. V devatenáct hodin
otevřeme výstavu v sedmičce. Na
malém pódiu na náměstí zahájí
Léto−kruhy Bohumín Carl Ott, vý−
znamný starobohumínský starosta 
z počátku minulého století. Násle−
duje projekce historických fotogra−
fií Bohumína a tramvajové dopravy. 

Celý týden bude náměstí ozvuče−
no a poskytneme zde prostor všem,
kteří budou chtít přispět ke zdárné−
mu průběhu akce. Z přislíbených
vystoupení se můžeme těšit na
skupinu Mezi námi, ve čtvrtek bude
hrát dechovka, jeden večer uvidí
návštěvníci orientální tance, v šeří−
cích se večerech budou promítány
dokumenty na plátně pod širým
nebem.

Na závěr v sobotu 28.8. budou
představeny hotové práce řezbářů 
a od osmnácti hodin bude hrát na
náměstí Tomáš Kočko. Předpoklá−
dáme, že diváci, kteří v sobotním
odpoledni navštíví Osvobození Bo−
humína 1945, se po skončení pře−
sunou do Starého Bohumína a spo−
lečně si poslechneme hudbu.

Možná nebude jen výjimkou, že se letošní ročník řezbářského ple−
néru Léto−kruhy uskuteční na starobohumínském náměstí. Pořadatelé
si myslí, že v každé městské části se najde prostor, kde by mohla být tato
kulturně−společenská akce uspořádána. A vždy by v ní zůstaly sochy a
díla, která na řezbářském plenéru vzniknou. Ale nejprve nás čeká
čtvrtý ročník a o něm si teď budeme povídat s Kamilou Smigovou,
hlavní organizátorkou Léto−kruhů a předsedkyní komise kultury.

■ Prozraďte 
něco z připra−
vované dětské
prožitkové 
dílny...
Při hezkém počasí se bude

odehrávat na náměstí, nebo ve
stínu kostela, bude−li velké horko.
Denně od jedné hodiny budou moci
děti přijít a připojit se k činnosti díl−
ničky. Budou malovat živly jako je
déšť, vítr, oheň, vyrábět japonské
větrníky − koinobori, skládací rybky
− origami, lampióny, svítilny a lucer−
ničky. Pokud bude pršet, je pro ně
otevřena škola. Tam se budou
odehrávat i jiné programy v případě
nepřízně počasí.

■ Kdo letos spolufinancuje akci?
Nedostali jsme grant ani z kraje

ani fondu Phare. Léto−kruhy Bohu−
mín letos financuje pouze město.
Na uspořádání akce schválilo zas−
tupitelstvo města grant ve výši 150
tisíc korun. Nezasvěcenému se
může zdát tato částka vysoká, ale
když si uvědomíme, že celá akce
potrvá 8 dnů, zjistíme, že pokrývá
pouze náklady na materiál a spíše
symbolické odměny účinkujícím.
Organizátoři pracují zcela zdarma.

■ Přejeme perfektní počasí,
vynikající program, minimum 
organizačních zádrhelů a spoustu
spokojených návštěvníků!

F. KREJZEK

Indiáni mezi
kapkami deště

Již desátý rok se na počátku čer−
vence v Bohumíně−Záblatí konal
dětský tábor pořádaný mateřskou
školou Bambino, tradičně v duchu
severoamerických Indiánů. Bohužel,
Velký Manitou nebyl malým tábor−
níkům příliš nakloněn a častoval je
uplakaným počasím. 

Při zahajovacím rituálu v pravém
indiánském teepee dostal každý no−
vé indiánské jméno a už se mohlo
začít se sbíráním medvědích zubů,
které děti dostávaly za splněné úko−
ly. Malí indiáni ve věku od 5 do 10
let si mohli v rámci soutěžení zkusit
střelbu z luku, přelézání po lanech,
malování válečnými barvami... A
když přišel déšť, přesunuli se tá−
borníci do školky, kde pro ně byl
připraven náhradní program. Divad−
lo, diskotéka, hry a zpívání s ky−
tarovým doprovodem. Tři krásné,
soutěžemi nabité dny utekly jako
voda a přiblížil se čas loučení.
Stejně jako rituál zahajovací se i ten

rozlučkový konal v teepee. Náčelník
předal vládu nejlepšímu sběrači
zubů, naposledy zazněl indiánský
pokřik a děti se mohly rozběhnout
ke svým maminkám.

Hanka ČEMPELOVÁ, studentka
gymnázia Karviná

SMŠ BAMBINO DĚKUJE 
absolventům Slezské univerzity

v Karviné, jejichž dlouholetá
spolupráce s mateřskou školou je
již tradicí, a nově také studentům
karvinského gymnázia.

Uznalý žák...
Díky paní učitelce Zdeňce Hon−

cové a Zdeňce Szotkové jsem po−
stoupil do další třídy 5.B a umím
angličtinu. Příjemné prázdniny pře−
je žák Ondřej SZWAJNOCH
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České družstvo kulturistů, které obhájilo na Mistrovství Evropy 2004 
v Portugalsku pozici jedničky. V úspěšné výpravě bodovala také Darina
Káňová z Bohumína (vlevo dole), která se v kategorii nad 57 kg umísti−
la na hezkém 8. místě.

Bohumínská liga
v malé kopané

Letošní 11. ročník ligy v malé
kopané začal 20. dubna. Přihlásilo
se 16 družstev, která mezi sebou
odehrála 120 utkání. Poslední
červnový pátek liga skončila.

Podle očekávání ligu ovládlo
mužstvo FC Tago + Hogo Fogo,
které vzniklo vloni spojením dvou
mužstev a vytvořilo rekord 115
vstřelenými brankami a 15 ví−
tězstvími bez ztráty bodů. Druhou
příčku vybojoval FC Sokol Bohu−
mín, když vyhrál posledních 9
utkání za sebou (po 6. kole na 8.
místě). Třetí místo patří Sportovce
Bohumín.

Příjemným překvapením je 4.
místo Bayernu NAT, naopak nej−
větším zklamáním je družstvo
městská policie−O.K.MŽIK (po 11.
kole družstvu patřila 2. příčka).
Dobře si vedli i nováčci soutěže.
Sedmé místo ROMA, 12. místo
HURT Skřečoň, 13. místo Zafira
Dětmarovice.

Nejlepším střelcem se stal již
popáté za sebou s novým rekor−
dem − 50 brankami Martin Hanus 
z FC Tago+Hogo Fogo. Nejlepším
brankářem je počtvrté v historii
malé kopané Pavel Grabovský 
z městské policie+O.K.MŽIK.

Poděkování patří rozhodčím
Gáborovi, Poštulkovi a Kropkovi.
Bohumínskou ligu v malé kopané
pořádal jako každý rok oddíl malé
kopané při TJ Sokol Bohumín.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu
malé kopané

Již pátý rok za sebou odjíždí do
Prahy florbalový klub 1. SC Bohu−
mín´98, aby se 5. − 8. srpna utkal
s nejlepšími světovými kluby na
nejvyhlášenějším světovém tur−
naji vůbec. Letos pořadatelé vy−
brali z došlých přihlášek 218 týmů
z 19 zemí.

Na začátku července pořadatelé
rozlosovali skupiny a 1. SCB´98
nalosovali k FBC Pepino Ostrava (1.
liga), FBK Svitavy (3. liga), IBK Jar
Bazar z Norska a pětici doplnil švý−
carský Bern Victory 04. Skupina je
to velmi těžká, postup mají zajiš−
těny jen první dva a jasným fa−
voritem je náš vícemistr FBC
Ostrava. Hráči z Bohumína před−

časně ukončili dovolenou a zahájili
přípravu, když se 4x týdně scházejí 
v tělocvičně DDM. V plánu je sa−
mozřejmě také přípravné utkání 
s jedním z týmů v regionu. »Vloni
jsme dosáhli zatím největšího úspě−
chu, když jsme postoupili mezi 36
nejlepších týmů a vypadli až s poz−
dějším vítězem FT Topgrandma 
z Finska«, řekl juniorský brankář
Jan Bracháček a dodal: »Ani letos
bychom nechtěli cestovat domů 
ihned po odehrání bojů v základní
skupině«.

Vše z florbalu v Bohumíně 
a o účasti našich hráčů na »CO
2004« naleznete na www stránkách
florbalbohumin.cz

Florbalový klub 1. SCB´98 
hledá nové hráče! Nábor probíhá
na »místa« brankářů, útočníků a
obránců a to v těchto věkových
kategoriích: 

1995 a mladší: přípravka
1993 − 1994: elévové
1991 − 1992: mladší žáci
1989 − 1990: starší žáci
1985 − 1988: junioři
1984 a starší: muži
Všechny věkové kategorie jsou

zapojeny do řádných ligových
soutěží florbalové unie. Přijďte si
i vy vyzkoušet akční a dynamický
sport v příjemném prostředí tělo−
cvičny DDM. Info na: 603 448 235
nebo team@florbalbohumín.cz

Mgr. Ondřej VESELÝ, 
sekretář 1. SCB´98

Příprava na Czechopen 2004

LÉTO NA ZIMNÍM STADIONU
Již od poloviny května Vám sedm dnů v týdnu nabízíme čtyři druhy 

sportu (badminton, tenis, stolní tenis, nohejbal) a na základě dosavad−
ních zkušeností lze říci, že v žebříčku oblíbenosti je na nejvyšší příčce
badminton a za ním v těsném závěsu stále aktuální tenis. Je pro nás
potěšením, že příznivci sportu se k nám po první návštěvě vracejí a stávají
se tak našimi stálými klienty. Z ostatních aktivit nesmíme opomenout 
mládeží hojně využívaný Skate park, kde je možno si vyzkoušet své umění
na bruslích na rampách a jiných prvcích. 

Že jste ještě nebyli na zimním stadionu v létě? Děláte chybu, protože
když přijdete, určitě nebudete litovat a za velmi atraktivní ceny uděláte
něco pro své zdraví. Jakékoliv dotazy, včetně objednávek Vám rádi zod−
povíme na tel. číslech: 777 707 783, 596 016 530. 

Vítězem turnaje
je Hogo Fogo

Třetí ročník letního turnaje 
v malé kopané se uskutečnil za−
čátkem června za účasti pěti muž−
stev. Soutěž byla velice vyrovnaná
a o vítězstvích v jednotlivých zá−
pasech rozhodoval rozdíl jedné
branky. I když se hrálo po sezóně,
rivalita mezi mužstvy byla obrov−
ská. VÝSLEDKY: 1. FC Tágo + Hogo
Fogo; 2. Bayern NAT; 3. TIZ Rych−
vald; 4. FC Sokol Bohumín; 5. FK
Roma. Turnaj pořádal oddíl malé
kopané TJ Sokol Bohumín.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

Fotbalem 
proti drogám

Na fotbalovém trávníku TJ So−
kola Bohumín se v polovině červ−
na uskutečnil druhý ročník K−fot−
balu, kde si to rozdalo celkem de−
vět družstev − ZŠ Školská a ZŠ
Dělnická z Karviné (7. a 9. třída),
K−centrum Bohumín, FC Roma, FC
Sollo, FC HELE, FC Baník, ZŠ E.
Beneše. Organizátorem akce bylo
občanské sdružení NET − K−cen−
trum Bohumín, které se zabývá
primární prevencí mládeže. 

Za svědomité pískání děkujeme
učiteli tělesné výchovy ze ZŠ na
Dělnické panu Jiřímu Frankovi.
Pohár vítězství nakonec vybojova−
lo družstvo FC Hele, druhé místo
obsadil FC Roma, třetí skončil FC
Baník a bramborovou medaili se
odnesl FC Sollo. Za velkou účast
všem fanouškům velice děkujeme,
stejně jako všem zúčastněným
družstvům. Už nyní se těšíme na
třetí ročník tohoto turnaje.

Barbora TYRLÍKOVÁ, 
vedoucí K−centra Bohumín
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Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔ 29.7.
Bohumínská
TENISOVÁ LIGA.

Tenisové kurty TJ Sokol Bohumín,
park P. Bezruče, 16.00 hod.

✔ 29.7. ČEKÁME DĚŤÁTKO.
Centrum Bobeš, 17.30 hod.

✔ 29.7. Mosty − Gírová.
TURISTICKÁ VYCHÁZKA cca 10 km.
Sraz na nádraží ČD v 6.30 hod.

✔ 4.8. SETKÁNÍ S PLAVÁČKY.
Centrum Bobeš, 15.00 hod.

✔ 4.8. KRÁSNÁ STŘEDA − setkání
s kosmetičkou. Centrum Bobeš,
dopoledne.

✔ 4.8. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova, od
16.00 hod.

✔ 5.8. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín,16.00 hod.

✔ 5.8. ZAČÍNÁME S PŘÍKRMY −
pro maminky batolat. Centrum
Bobeš od 16.30 hod. 

✔ 6.8. − 8.8. Nýdek − Beskydské 
sedlo − Čantoryje. PĚŠÍ TURISTIKA
pro náročnější turisty − cca 25 km. 

✔ 7.8. Kuznia Ratiborska − Polsko.
CYKLOTURISTIKA pro náročné
turisty − cca 100 km. Nutný ces−
tovní pas. 
✔ 7.8. − 9.8. Celostátní turnaj
dorostenců. TENIS, tenisové kurty
TJ Sokol Bohumín.
✔ 10.8. Úvalno − Šelenburk − Cvilín
− Krnov. TURISTICKÝ VÝLET − cca
10 km. Sraz nádraží ČD v 7.00 hod.
✔ 11.8. KRÁSNÁ STŘEDA −
stříhání dětí. Bobeš, 10.00 hod.
✔ 11.8. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 12.8. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín,16.00 hod.
✔ 14.8. SRPNOVÁ NOC.
Vystoupení skupiny Grog. Areál
Sokolovny Záblatí, 20.00 hod.
✔ 14.8. Národní přírodní rezer−
vace Salajka. PĚŠÍ TURISTIKA −
cca 15 km. 
✔ 14.8. − 16.8. Celostátní turnaj
mladších žáků − Viadrus Cup.
TENIS. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín (park PB).

✔ 16.8. − 20.8. LETNÍ TANEČNÍ
ŠKOLA »Dancy Sommertime
2004«. Dům dětí a mládeže.
✔ 18.8. KRÁSNÁ STŘEDA − pedi−
kúra. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 18.8. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 19.8. Hnojník − Komorní Lhotka
− Godula. TURISTICKÝ VÝŠLAP −
cca 10 km. Sraz na nádraží ČD 
v 6.30 hod.
✔ 19.8. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín,16.00 hod.
v 6.30 hod.
✔ 21.8. − 28.8. BOHUMÍNSKÉ 
LÉTO−KRUHY 2004. Náměstí
Svobody − Starý Bohumín.
✔ 23.8.−27.8. PŘÍMĚSTSKÝ
DĚTSKÝ TÁBOR v DDM. Dům dětí
a mládeže, 9.00 − 15.00 hod.
✔ 25.8. CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ.
Malá tělocvična ZŠ Masarykova,
16.00 hod.
✔ 25.8. MTB ZÁVOD V CYKLIS−
TICE. Skřečoňské závodiště

(hřiště ZŠ za kostelem), 
15.30 hod. zahájení, 16.30 start.
✔ 26.8. KRÁSNÁ STŘEDA − mani−
kúra. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
✔ 26.8. Bohumínská TENISOVÁ
LIGA. Tenisové kurty TJ Sokol
Bohumín,16.00 hod.
✔ 27.8. − 29.8. Litovelským po−
moravím. 2. SRAZ ZDRAVOTNĚ
POSTIŽENÝCH TURISTŮ
Olomouckého kraje. Sraz 27.8. 
na nádraží ČD v 7.40 hod.
✔ 27.8. − 29.8. Přes Ondřejník na
Hukvaldy. PĚŠÍ (10 km) a CYKLO−
TURISTIKA (100 km) pro
náročnější turisty. 
✔ 28.8. OSTRAVSKÁ OPERACE −
OSVOBOZENÍ BOHUMÍNA.
Taktická dobová ukázka osvobozo−
vacích bojů Ostravské operace −
osvobození Bohumína. Pěchotní 
srub MOS 5 (bunkr »Na Trati«) 
St. Bohumín, začátek v 15.00 hod. 
✔ 28.8. − 30.8. Celostátní TUR−
NAJ STARŠÍCH ŽÁKŮ V TENISU −
BOHUMÍN CUP. Tenisové kurty 
TJ Sokol Bohumín (park PB). 

A zase jsou prázdniny a sedm
měsíců roku 2004 za námi. Jak je
trávili klienti ústavu sociální péče
Domovinka? Pracovali ve svých
nově zařízených chráněných díl−
nách, kde se učili novým doved−
nostem a vytvářeli krásné výrob−
ky. V prostorách ústavu vznikla
výstavková síň »Šikula«, kde si
každý čtvrtek od 10 do 15 hodin
může široká veřejnost prohléd−
nout výrobky těchto dílen.

Také se zúčastnili řady akcí,
navštěvovali kino, divadlo a jezdili
na koních. Zajeli si do Prahy na
koncert TV Novy, uspořádali slet

čarodějnic, soutěžili na Mostlym−
piádě v Přerově a své síly si změřili 
i na plaveckých závodech v Ostravě.

17.6. bylo šestičlenné družstvo v
Havířově na bowlingovém turnaji.
Jan Klamert byl vyhlášen nejlepším
hráčem turnaje. O pět dnů později
navštívili salón Auto Heller, kde
Nadace Podkova uspořádala pro
děti z ústavů sportovní odpoledne s
bohatým kulturním programem.
Nechyběli zde ani bohumínští
sokolníci se svými dravci.

Naši klienti všechny tyto akce ví−
tají a jsou jejich nadšenými účast−
níky. Polovina roku je i příležitostí 

k tomu, abychom poděkovali spon−
zorům, kteří podporují aktivity
našich klientů.

Jmenovitě děkujeme manažerce
obchodu Albert paní Wenclové za
akci »Albert pomáhá dětem« a tím 
i všem nakupujícím za sbírku Ber−
tíků. Dále firmě Bekaert, s. r. o.,
Bochemii, s. r. o., ŽDB, a. s., Nadaci
Patric a společnosti Provident
Financial, s. r. o., jejichž sponzor−
ské dary pomohou k vybavení počí−
tačové učebny, vybudování nových
šaten a nákupu materiálu pro
chráněné dílny. Všem moc děkují

klienti a personál ÚSP Domovinka

Klienti Domovinky dokáží využít volného času
Klienti Domovinky spolu se sokolníky při jedné z akcí

Diskriminace?!
Na nově upraveném náměstí 

u Boříka (nám. Budoucnosti, pozn.
red.) probíhal koncert dechové hud−
by ŽDB, kde jsem si jako zasloužilý
hudebník byl poslechnout dechov−
ku, která mne dodnes baví. Mimo
jiné se tam objevily nafukovací ba−
lónky. A protože mám dva vnuky,
chtěl jsem jim udělat radost a ba−
lónky koupit. Paní prodávající mne
upozornila, že se dávají dětem bez−
platně. Jelikož mám vnuky v Šuny−
chlu a nebyli se mnou, odmítla
mne. Maminka s jedním děckem 
v kočárku požádala o šest kusů 
a dostala je. Bylo to v pořádku?

Tadeáš PORWOLIK

Nová »sportovní 
disciplína« ve Vrbici?

Za 90 let, které uplynuly od po−
stavení kostela ve Vrbici, se ještě
nestalo, aby byly opakovaně vytlou−
kány vitráže (neprůhledné okenní
tabule), jak se tomu děje v poslední
době. Poškozovatelé si zřejmě neu−
vědomují, že páchají tisícové ško−
dy. Okenní skla odlitá speciálně pro
tento účel jsou zatavena v olovu. Na
jejich opravu je nutno zajistit spe−
ciální firmu, opravy provádět z le−
šení, případně ze zvedací plošiny.

Další potíží, kterou toto poško−
zování způsobuje, je, že vzniklými
děrami se do kostela dostávají ptáci
a ti kostel znečišťují. Ale hlavně za
úsvitu, kdy začínají létat, zapínají
zabezpečovací zařízení. Již mno−
hokrát falešným poplachem zapří−
činili výjezdy policistů z Bohumína
a buzení našich občanů. I toto jsou
škody, které jdou do tisíců korun.

Vrbický kostel je jedinou kulturní
památkou obce, která byla postave−
na za značných obětí našich před−
ků. Proto žádáme občany, pokud
zpozorují podezřelou činnost novo−
dobých vandalů okolo kostela, aby
o tom okamžitě uvědomili policii 
a těmto živlům se tak dostalo za−
sloužené »odměny«.

Josef PALOTZ



18 SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Na společnou cestu životem
♥ David BLÁHA, 
♥ Jana SEHNALOVÁ, oba Bohumín

♥ Martin ZAJAC
♥ Monika ŠAMALOVÁ,

oba Bohumín−Záblatí

♥ Martin KOCH
♥ Kateřina HAMTÁKOVÁ, 

oba Bohumín

♥ Jiří STUCHLÍK
♥ Renáta Čopáková, oba Bohumín

♥ Petr GOŽĎÁL, Bohumín
♥ Marcela MOKROSZOVÁ,

Dolní Lutyně

Noví občánci našeho města
Do pamětní knihy města Bohu−

mína byli zapsáni: 

� Dominik Randuch
� Tomáš PLHOŇ
� Jiří SEDMIDUBSKÝ
� Nela DUDEŠKOVÁ
� Nella ALTEROVÁ
� Jan MAYER
� Antonín PASTRNEK
� Zuzana SIVKOVÁ
� Kateřina GÁBOROVÁ
� Michal VARKOČEK

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Zdeněk CHMIEL, *1925, 

Starý Bohumín
❧ Vilém KOCUR, *1912, 

Starý Bohumín
❧ František SUCHÁNEK, *1923,

Bohumín
❧ Ing. Miroslav URBÁNEK, *1923,

Bohumín
❧ Anna ŠVACHULOVÁ, *1928,

Starý Bohumín
❧ Věra ŠINDLEROVÁ, *1926,

Bohumín
❧ Štěpánka GREGORČÍKOVÁ,

*1912, Starý Bohumín
❧ Milan JANÍK, *1954, Bohumín
❧ Olga ŘÍMANKOVÁ, *1912, 

Starý Bohumín
❧ Vilibald KOWALSKI, *1922,

Bohumín−Pudlov
❧ Jan ZMUDA, *1939, Bohumín

❧ Marie AGELOVÁ, *1929,
Bohumín

❧ Petr JAMKA, *1950, Bohumín
❧ Anna LUČANOVÁ, *1904,

Bohumín−Skřečoň
❧ Lidie HEISEROVÁ, *1934,

Bohumín−Pudlov
❧ Felix KŘÁK, *1944, Bohumín
❧ Ervín NOHEJL, *1912, Bohumín
❧ Miroslav KOLEK, *1921, 

Starý Bohumín
❧ Antonín ŠUBRT, *1924,

Bohumín
❧ Ludmila WALUSZCZYKOVÁ,

*1917, Starý Bohumín
❧ Jiřina HRADSKÁ,*1946,

Bohumín
❧ Jana STÁŇOVÁ, *1950,

Bohumín
❧ Stanislav PĚRONEK, *1943,

Bohumín

♥ René HAMRUS, Orlová
♥ Petra SZCZEPAŃSKÁ, Bohumín

♥ Radim DAVID, Kravaře
♥ Jaroslava LAKOMÁ, Bohumín

♥ Anton MASÁR, Slovensko
♥ Helena KOČIŠOVÁ, Bohumín

♥ David JANOSZOWSKI,
Bohumín − Skřečoň

♥ Eva KOLTUNOVÁ, Bohumín

♥ Ladislav DOHNAL
♥ Hana GAJOVÁ, oba Bohumín

♥ Jiří JAMÁRIK
♥ Pavlína BILLÍKOVÁ, oba Bohumín

STÁLE VZPOMÍNÁME

Dne 21.7.2004 jsme vzpomněli 
5. výročí úmrtí mého manžela 

pana Pavla KOSCIELNIKA
a zároveň 28.7.2004 jsme vzpomněli 

1. výročí úmrtí maminky 
paní Jiřiny GOLOVÉ. 

S láskou vzpomíná Jana Koscielniková 
se synem Pavlem.

Děkujeme personálu domova důchodců 
na Slezské ulici ve Starém Bohumíně 

za péči o naše rodiče 

Aloise a Ludmilu
WALUSZCZYKOVY. 

Synové Roman a Richard.

� Denis MATUŠINSKÝ

� Vojtěch NOVÁK

� Boris KLEMPÁR

� Hana BLOKSCHOVÁ

� Vanesa STRKÁČOVÁ

� David HORNIAK

� Nikol KYSELOVÁ

� Marie BEŇOVIČOVÁ

� Dominik RAJKO

� Barbora BUDAYOVÁ

� Aneta GOSPOŠOVÁ

♥ Jan PAVLÍČEK
♥ Barbora BARTÓKOVÁ,

oba Bohumín

♥ Libor POLOK
♥ Lenka UHERKOVÁ,

oba Petrovice u Karviné

♥ Augustin HANZEL, Bohumín
♥ Alena DRUŽKOVSKÁ, Ostrava

♥ Bedřich KOPKA
♥ Martina MACZURKOVÁ, 

oba Starý Bohumín

♥ David PACHTA
♥ Hana KOLARČÍKOVÁ, 

oba Bohumín−Skřečoň

♥ Petr ŠIMEK, Havířov
♥ Jana ROZSYPALOVÁ, 

Bohumín−Šunychl

♥ Vít PEJŠEK
♥ Barbora PALONCOVÁ, 

oba Hradec Králové

♥ Petr SOLICH, Bohumín−Skřečoň
♥ Michaela FEDORČÁKOVÁ,

Bohumín

♥ Marcin Jan WARCHOł
♥ Zuzana MACUROVÁ, oba Orlová

Pojeďte na tábor
Nabízíme volná místa na

letním stanovém táboře neda−
leko obce Mladecko (asi 10 km
od Kružberku) v termínu od
14.8. do 28.8.2004. Tábor je
vhodný pro děti od 9 let. Cena
je 2 500 Kč. Oddíl Delfín, který
tábor organizuje, byl založen 
v Bohumíně v roce 1985. 
O stravu se stará profesionální
kuchař. Tábor splňuje hygie−
nické normy (možnost sprcho−
vání v teplé vodě). Po celých 24
hodin je v táboře zdravotník. 
O děti bude pečovat proškolený
kolektiv vedoucích. Více infor−
mací na web.quick.cz/jozefb
nebo ✆✆603752932, 596031170. 

VÝZVA Prosím slečnu,
s níž jsem se

25.7.2004 u Masarykovy ZŠ
střetla, aby mě kontaktovala.
V nastalém zmatku jsme si 
zapomněly vyměnit telefonní
čísla.  To mé je  605 852 584.
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Děkuji příbuzným, kněžím, přátelům
a známým za účast, slova soustrasti,

květinové dary při posledním 
rozloučení dne 22.6.2004 

s paní Štěpánkou
GREGORČÍKOVOU.

Zároveň děkuji pohřební službě
paní Balarinové za důstojné za−

jištění smutečního obřadu. 
Dcera Jana Weinertová s rodinou.

Kdo byl milován, nezůstane zapomenut. 

Dne 24.7. jsme vzpomněli 
2. smutné výročí úmrtí

mého manžela 

pana Rudolfa
SKOPALA. 

Ti, kdož ho znali a měli rádi,
vzpomeňte se mnou. 

Manželka Libuše s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 12.7.2004 jsme vzpom-
něli na nedožité 80.
narozeniny pana

Karla HABRAMA.
Stále na tebe budeme s láskou
vzpomínat. Manželka Helena 

s rodinou.

Čas plyne, vzpomínka zůstává. 

Dne 23.7.2004 jsme si připomněli 
10. výročí, kdy nás opustil 

pan Peter Stefanov
PUNČEV. 

18. ledna letošního roku by se dožil 90 let. 
Vzpomínají manželka Dena, 
syn Stefan, snacha Radmila 
a vnučky Nikol a Barbora.

Dne 12.7.2004 jsme 
vzpomněli 1. smutné výročí

úmrtí

pana Josefa
JANÍKA

a zároveň 3.8.2004 
vzpomeneme jeho nedožité

55. narozeniny. 

Vzpomíná celé rodina.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát 

a s láskou na Tebe vzpomínat... 

Dne 30.7.2004 by se dožil 60 let 

pan Jan BOGOCZ. 
Zároveň jsme 1.3.2004

vzpomněli 13. smutné výročí
jeho úmrtí. 

S láskou vzpomínají maminka,
manželka, dcera a syn s rodinami.

Jen svíci hořící a krásnou kytici na
hrob Ti můžeme dát, s láskou a slzami v

očích na Tebe, maminko, vzpomínat. 

Dne 14.7.2004 vzpomínáme 
1. smutné výročí úmrtí naší

maminky, dcery, sestry, 
sestřenice, babičky 

Danuše ŠAFRÁNKOVÉ,
roz. Slivkové. 

S láskou, úctou a bolestí v srdci vzpomíná
dcera Monika a syn Petr Šafránkovi.

Dne 20.7.2004 
jsme vzpomněli 1. smutné

výročí úmrtí

pana Arnošta
GRENDZIOKA.
S láskou a bolestí v srdci

vzpomíná manželka Anna, 
dcera Krista, vnučky Katka 

a Barča s rodinami.

Kdo žije v srdcích těch, které miloval a opustil, ten neodešel.
Dne 23.7.2004 jsme vzpomněli 20. výročí úmrtí
naší milované maminky, babičky a prababičky 

paní Boženy KUCIELOVÉ z Bohumína

a zároveň 15.3.2004 uplynulo 8 let, 
kdy ve věku nedožitých 44 let za ní odešla 

i její dcera, nám drahá sestra, teta a manželka 

paní Jiřina JUCHELKOVÁ. 
S láskou vzpomíná celá rodina.
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Dne 2.8.2004 si připomeneme 
1. smutné výročí úmrtí pana

Vlastimila DROBÍKA 
z Bohumína−Skřečoně. 

Zároveň jsme 24. června 
vzpomněli jeho nedožité 

86. narozeniny. 
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Hermína, syn Miroslav 
a Zdeněk s rodinami.

Odešel jsi, ale s námi žiješ dál 
v našich vzpomínkách. 

Dne 21. srpna uplyne 1 rok
od úmrtí 

pana Ing. Leszka
POCZĄTKA.

Věnujte mu, prosím, tichou
vzpomínku. Vzpomínají 

a nezapomenou manželka, 
dcery, syn a sestra s rodinami.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát, s láskou a slzami
v očích na Tebe, maminko, vzpomínat. 

Dne 24.8. věnujeme tichou
vzpomínku k nedožitým

narozeninám 

paní Alžbětě
KRZYSTKOVÉ.

S láskou a úctou vzpomíná 
dcera Antonie a syn Teofil s rodinami.

Dne 16. srpna 2004 
by se dožila 75 let 

paní Helena
MACUROVÁ

ze Starého Bohumína.

Vzpomíná dcera Růžena 
a syn Oldřich 
s rodinami.

Dne 2.8.2004 by se dožila

paní Františka
SIEKIEROVÁ

85 let.

S úctou a láskou vzpomínají 
dcera Irena s rodinou, 

syn Leo s rodinou, 
sestra a vnoučata.

Odešel, zbylo nám pár krásných vzpomínek,
kamarád, učitel − nejdražší tatínek.

Dne 2. srpna 2004 vzpomínáme 
smutné 10. výročí, kdy nás náhle

bez slůvka rozloučení opustil 
náš milovaný manžel, otec,

dědeček a tchán

pan Walter FUNK.
S láskou vzpomíná manželka Anna,

dcery Jana, Květa a Šárka s rodinami.

Kdo Tě znal, ten vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 

Dne 6.8.2004 vzpomeneme
30. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 

pan Josef CHORÝ. 
S úctou a láskou vzpomíná
celá rodina. Děkujeme všem 

za tichou vzpomínku.

V neznámý svět jsi šel spát, 
plakal každý, kdo Tě měl rád. Ta rána 

v srdci stále bolí a zapomenout nedovolí. 

Dne 8.8.2004 vzpomínáme 
3. výročí úmrtí našeho 

milovaného manžela, tatínka,
dědečka a bratra pana

Andělina KVASNICI.
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Stania, dcera Jolanta, 
syn Karol, vnučky a sestra.

10.8.2004 by se dožila 75 let 
naše maminka a babička 

paní Marie NOSKOVÁ, 
která nás opustila před 15 lety. 

Zároveň uplyne 5 let od úmrtí jejího manžela

pana Josefa NOSKA. 
S úctou vzpomínají syn Zdeněk a dcera Dagmar s rodinami.
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■ Čtvrtek 29. −
pátek 30.7. ve

20.30 hod. POST COITUM. Česká
komedie. 

■ Sobota 31.7. − neděle 1.8. 
ve 20.30 hod. 12 DO TUCTU.
Komedie USA, titulky.

■ Pondělí 2. − úterý 3.8. ve 20.30
hod. PRESUMPCE VINY.
Kriminální drama USA, titulky.

■ Středa 4. − čtvrtek 5.8. ve 20.30
hod. MAMBO ITALIANO. Kanadská
komedie, titulky.

■ Pátek 6. − neděle 8.8. ve 20.30 hod.
TROJA. Historický film USA, titulky.

■ Pondělí 9. − úterý 10.8. ve 20.30
hod. POSLEDNÍ SAMURAJ.
Historický film USA, titulky.

■ Středa 11.8. ve 20.30 hod.
PIANISTA. Válečné drama, Francie,
titulky.

PROGRAM KINA
od 29. července do 27. srpna

Dne 10.8.2004 oslaví krásné
životní jubileum 70 let

paní Gerlinde KUSÁ. 
Vše nejlepší, hlavně hodně 

zdraví, spokojenosti do dalších
let přeje manžel Rudolf a dcera

Jarmila s rodinou.

14.8.2004 se dožívá významného
životního jubilea 60 let 

pan Břetislav HERMAN 
z Bohumína. 

Dobré zdraví a hodně životního
elánu do dalších let přejí 

manželka Jindra, synové Michal 
a Marek s manželkou Monikou 
a vnoučata Natálka a Kryštof.

Dne 11.8.2004 oslaví 
překrásné životní jubileum 

80 let naše milovaná babička

Emílie KUZNÍKOVÁ
z Rychvaldu. 

Hodně zdraví, pohody a elánu
přejí Dáša, Lumír, 

Rostik a Věrka.

Dne 11.8.2004 oslaví 

pan Lumír VZATEK
z Rychvaldu

krásných 50 let. 
Všechno nejlepší, hlavně hodně

zdraví, štěstí a spokojenosti 
k životnímu jubileu 

přejí manželka Dáša, 
dcera Věrka a syn Rosťa.

Dne 29.7.2004 oslaví 50 let
náš milující manžel, tatínek,

dědeček 

pan Libor WOLNÝ.
Spoustu štěstí, kopu zdraví, stále
dobrou náladu a životní pohodu 

přeje manželka Vlasta, dcery Zuzka,
Karin s manželem, Monča s manželem,

vnučky Adrianka a Natálka.

Manželé Ludmila a Jan 
VYKYDALOVI 

oslavili v měsíci červenci 
82 let. 

Vše nejlepší, zdraví a mnoho
dalších let přejí 

Zdeněk a Jirka s rodinami.

14. srpna oslaví 
své životní jubileum 75 let

paní Marie
POPENČUKOVÁ

z Bohumína. 
Pevné zdraví a pohodu 

do dalších let přejí dcery Marie
a Eva a syn Petr s rodinami.

Dne 16.6.2004 oslavil 70 let

pan Alois BUKOVSKÝ. 

Hodně zdraví, pohody 
do dalších let přejí dcera Alena,

zeť Rudolf a vnoučata 
Zuzanka a Adrejka.

■ Čtvrtek 12. − pátek 13.8. ve 20.30
hod. ÚSVIT MRTVÝCH. Horror
USA, titulky.

■ Sobota 14. − neděle 15.8. ve
20.30 hod. UMUČENÍ KRISTA.
Drama USA, titulky.

■ Pondělí 16. − úterý 17.8. v 19.00
hod. SPRÁVCE STATKU. Rodinný
film, ČR.

■ Středa 18. − čtvrtek 19.8. ve
20.30 hod. ČESKÝ SEN. První
česká filmová reality show! 

■ Pátek 20. − neděle 22.8. v 19.00
hod. SHREK 2. Animovaná komedie
USA, dabing.

■ Pondělí 23. − středa 25.8. 
ve 20.30 hod. KAMEŇÁK 2.
Komedie ČR.

■ Čtvrtek 26. − pátek 27.8. v 19.00
hod. PÁNSKÁ JÍZDA. Česká rodinná
komedie.
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SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 7 990

 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY −

vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)
tel.: 596 314 956 OTEVŘENO: Po − Pá 9 −17 hod., So 9 − 11 hod.

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!
S NÁMI 

NA TO MÁTE!

Možnost platby
YES kartou!

- prodej kontaktních zateplovacích systémů,
dekorativních omítkovin, fasádních 
a interiérových barev firmy EKOLAK

Po celý rok SLEVA 10 % pro řemeslníky a důchodce
na veškerý nabízený sortiment zboží.

KDE NÁS NAJDETE: Bohumín, Masarykova 1211
(u nádraží ČD)

OTEVŘENO: pondělí - pátek 800 - 1200 1230 - 1800

sobota 800 - 1200

Zboží je možno objednat i mimo otevírací dobu, a to
na tel. číslech 736 614 637 nebo 777 596 680.

ROZVOZ nakoupeného zboží v Bohumíně ZDARMA.

Po předložení tohoto kupónu od nás obdržíte 10% slevu!
(platí do 15.8.2004)

10% SLEVA!10% SLEVA!

BARVY, LAKY, LEPIDLA, LEPÍCÍ PÁSKY, 
TMELY, MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ

POTŘEBY, AUTOPRODUKTY 

BARVY, LAKY, LEPIDLA, LEPÍCÍ PÁSKY, 
TMELY, MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ

POTŘEBY, AUTOPRODUKTY 

✁

Potřebujete PŮJČIT PENÍZE NA
DOVOLENOU? Nabízíme Vám
SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR

■ pro zaměstnané, důchodce (do 70 let) i podnikatele 
(podnikající alespoň 3 měs.) ■ výše úvěru od 20 000 Kč

■ není nutný žádný ručitel ■ sepsání a vyřízení sml. je ZDARMA
■ k vyřízení stačí úplně běžné doklady ■ doba splácení 2 až 4
roky ■ nízké splátky, již od 702 Kč měsíčně ■ možnost připo−

jištění proti neschopnosti splácet ■ Tel. 605 803 462

PORADENSKÉ MÍSTO
Českomoravské stavební spořitelny umístěné 
na ČP Bohumín 1 (1. patro) každé úterý, čtvrtek 
od 12.30 do 17.00 hod., tel.: 605 947 891 

Vám nabízí:
■ trvalý bezplatný klientský servis
■ meziúvěr TOPKREDIT 

s nulovou akontací
■ roční efektivní úroková míra až 6,94 %
■ soutěž TADY POMÁHÁ LIŠKA
■ akce KLIENT HLEDÁ KLIENTA
■ ke každé smlouvě dárek

V případě Vašeho zájmu si můžete na 
tel. čísle 605 947 891 dohodnout osobní 
návštěvu našeho poradce u Vás doma.
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Chcete si udělat nákupy po−
travin, potřebujete počítač, náby−
tek, toužíte si koupit auto za ho−
tové, nebo na leasing, chystáte
se na dovolenou, opravujete byt
či stavíte dům? 

Realizujte své nákupy přes
projekt SCONTO. Projekt umož−
ňuje nakupovat veškeré životní
potřeby tak, aby Vám zpětnou
náhradou byla vrácena značná
část kupní ceny. 

Malé a střední firmy konečně
začínají chápat (alespoň ně−
které), že obstát v ekonomice
jako jednotlivec je stále těžší 
a těžší a na podporu státu nelze
spoléhat. Vzniká důmyslné se−
skupení a propojení firem růz−
ných oborů a tím občané, ale 
i firmy mezi sebou mohou na−
kupovat se zpětnou náhradou 
v těchto produktových oblas−
tech: potraviny, benzín, počíta−
če, elektronika, oděvy, mobily,
drogerie, volný čas, nábytek, 
stavebniny, gastronomie, ces−
tovní ruch,...

Celý projekt je založen na
množstevním obratu, který spo−
lečně vytváříme a je financován
ze smluvních provizí našich ob−
chodních partnerů.

Účast v projektu je pro
občany i pro firmy bez regis−
tračních či vstupních poplatků!

Fakta: Během pěti měsíců
bylo registrováno 1800 občanů a
1240 dodavatelských firem, jako
je např. Benzina a.s., Oil Team
a.s., Škoda, Peugeot, .... Přes
projekt SCONTO bylo prodáno
firmám 6 aut, opravují se domy,
mění se střechy atd.

Za červen SCONTO udělalo
u dodavatelských firem obrat 13
mil. Kč. A to snad hovoří za vše.

V ČR je otevřeno k dnešnímu
dni 22 kanceláří a jedna z prv−
ních v našem regionu byla otev−
řena v Bohumíně, následovala
Ostrava, chystá se Karviná, Ha−
vířov, Orlová, Č. Těšín, Třinec,
Frýdek Místek a další. 

A proto hledáme aktivní 
lidi pro spolupráci.

V Bohumíně můžete nakupovat např. v řeznictví U Máchů, 
lékárně Clara, nábytku Vydiolková, truhlářství Rols ...

Informace: Regionální kancelář SCONTO, Hotel Grand
tř. Dr. E. Beneše 102, 2. patro, 735 81 Bohumín, tel.: 596 012 741

mobil: 608 820 840, e−mail: grand11@seznam.cz

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

INZERCE

● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY a pra-
covnici na občasný zástup do
kanceláře. Bližší informace
✆ 605 947 891, p. Lhotská.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, ✆ 608
610 246.
● NÁTĚR OKEN a jiné, ✆
721 525 742.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
✆ 606 710 464.
● KOUPÍM družstevní byt
v Bohumíně. Cenu respektuji.
✆ 777 757 111.
● PRODÁM dr. 2+1 Neru-
dova, Bohumín, 2 balkony, kl.
prostředí, ✆ 606 737 374.
● PRODÁM střešní okna a
masivní dubovou podlahu,
levně. ✆ 777 788 155 a
602 653 294.
● PRODÁM stavební po-
zemky á 21 arů na ul. Úvoz-
ní, foto možno poslat e-mai-
lem. Mobil 732 880 098.
● PRODÁM pozemek Boh.-
Skřečoň, inž. sítě v místě,
✆ 608 753 472.
● PRODÁM RD 2+1 Boh.-
Skřečoň k rekons. + 2-garáž
rozestav., zahr. 600 000,-, ✆
608 753 472, 596 550 840.
● Česká pojiš�ovna Bohumín,
Studentská 598 v centru
města NABÍZÍ k dlouho-
dobějšímu pronájmu 1 KAN-
CELÁŘ za výhodných pod-
mínek. ✆ 603 533 703.
● KOUPÍM garáž na Mírové
ul., příp. v centru města. 
✆ 737 243 422.
● PRODÁM družstevní ga-
ráž ul. Čs. armády, ✆ 604
925 075.
● PRODÁM skleník 6 m x
3,5 m, sklo + pozink, cena
dohodou, ✆ 737 945 853.

● VYMĚNÍM byt 3+1 st. za
1+1. Spěchá, ✆ 732 751 489.

● VÝMĚNA většího bytu
1+2, I. kat. za 1+2 nebo 1+3
I., kat., ✆ 776 322 587.
● PRODÁM mladou kozu,
levně, ✆ 596 317 778 po
18. hodině.
●HLEDÁM dlouhodobý pro-
nájem bytu 0+1 nebo 1+1, jen
seriozně. ✆ 737 311 990.
● KOUPÍM byt 1+1 nebo
0+2 i II. kategorie. Platím ho-
tově. ✆ 596 013 749 nebo
604 283 139.
● PRODÁM garáž u býv.
Rybeny, cena dle dohody.
✆ 737 438 799.
● Jen 50 Kč/m2 za poze-
mek v Boh. u Borku, 5 700
m2, možnost stavby RD, u
lesa, nabíd. platí jen do 20.8.
✆ 608 777 825.
● PRODÁM pozemek urče-
ný k výstavbě RD v Šunychlu
o rozloze 11 arů. Cena do-
hodou. ✆ 596 033 128.
● PRODÁM garáž v Drátov-
nách. ✆ 603 953 709.
● PŘIJMEME programáto-
ra, zkušenost s grafickými
programy, dále HTML, PHP,
MYSQL. ✆ 604 577 400.
● PŘIJMEME obchodního
zástupce na trvalý prac.
poměr, ✆ 605 465 952,
736 708 407.

ČESKOMORAVSKÁ STAVEBNÍ SPOŘITELNA, a. s.

JEDNIČKA V POSKYTOVÁNÍ ÚVĚRŮ NA BYDLENÍ

!! NOVÉ PORADENSKÉ MÍSTO ČMSS !! 
JIŽ OD 1. SRPNA 

NABÍZÍME: Bezplatné poradenství ❖ Vyřízení meziúvěrů 
a úvěrů ❖ Uzavírání, změny a ukončování smluv ❖ Kartu klienta −

sleva na nákupy 3−10 % ❖ Plán financování Vašeho bydlení 
na míru ❖ Prémie pro mladé − poloviční poplatek za uzavření

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

Poradenské místo ČMSS: Po a ST: 9.00 − 17.00 hod.
Út, Čt, Pá: 9.00 − 15.00 hod.

ul. Studentská 633, Bohumín
(nad »Mléčňákem« − vchod ze dvora,

2. patro), Tel.: 596 012 777
v provozu od 1.8.2004!!

ZEDNICTVÍ
Petr MAZOUCH
Přední 16, Bohumín−Skřečoň

Provádíme VEŠKERÉ ZEDNICKÉ PRÁCE,
přístavby, zateplování, obklady, dlažby. 

Tel. 737 076 703, 596 033 322 po 20.00 hod.
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Nejsevernější z Jónských ostrovů − ostrov Korfu,
bývá, jak po první návštěvě sami zjistíte, právem
nazýván smaragdem středomoří, nebo též ostro−
vem věčných návratů. Pro svou přístupnou polo−
hu, příjemné středozemní klima a bohatou vege−
taci je velmi oblíben nejen u českých turistů.
Ostrov může nabídnout vše, co si od kvalitní dovo−
lené slibujete: tyrkysově zbarvené moře s křiš−
ťálově čistou vodou, kouzelné písečné či oblázkové
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3. DÍL
TAJENKY

Český
zpěvák

Foukaná
rýže
SPZ

Kolína

1. DÍL
TAJENKY
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hromad

Opak léna

2. DÍL 
TAJENKY
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Jedi−
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Cizí
šlechtic

Drti
horniny

Boxerský
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Epopeje

Obec okr.
Kroměříž
Pochle−
bovat
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Druh 
zeleniny
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Plazi
Růžice

Potřeště−
nec

Pečovat

Solmizač−
ní slabika
Vraníci

Býv. čes.
právník
Anglicky

»a«

S námi
jezdíte za ceny,

které se Vám líbí…
CK EH TOUR, s.r.o.
Náměstí T. G. Masaryka 944, tel./fax: 596 011 001

Tři vylosované luštitele odmění CK EH TOUR 10% slevou 
na zájezd nebo poukazem v hodnotě 200 Kč na zakoupení 

zájezdu či zboží. Tajenku posílejte do 18.8.2004 do redakce. 
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4 VÝHERCI KŘÍŽOVKY z čísla 13:
Emilie VROBLOVÁ, Věra POLÁKO−
VÁ, Emil KOTAS, všichni z Bohu−
mína. Pro výherce jsou v CK EH
TOUR připraveny poukazy na 10%
slevu na zájezd nebo poukaz 
v hodnotě 200 Kč na zakoupení zá−
jezdu či zboží z nabídky CK.

pláže, členité pobřeží se spoustou zátočin, hory se
sporou vegetací, kamenitými cestami a malebný−
mi vesničkami. Milovníci historických památek si
rovněž přijdou na své − ať při prohlídce pamětihod−
ností hlavního města Kerkyry, starodávných kláš−
terů v horách, nebo třeba letohrádku Achillion −
letního sídla císařovny »Sissi«. Příjemné je také
posezení a osvěžení v místních tavernách či res−
tauracích s bohatou nabídkou ... TAJENKA.

Africký
stát

Slovenská
předložka


